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Polskie Linie Kolejowe nie 
zamierzają naprawiać kładki 
nad torami w Brzegu Dolnym. 
– Kładka nie pełni funkcji 
kolejowej – to miejski ciąg 
pieszo-uliczny – przekazała 
Marta Pabiańska z  zespołu 
prasowego PKP PLK. Spółka 
złożyła odwołanie od decyzji 
Dolnośląskiego Wojewódz-
kiego Inspektora Nadzoru Bu-
dowlanego, który zobowiązał 
ją do remontu obiektu. Tym-
czasem mieszkańcy – zwłasz-
cza starsi – od miesięcy muszą 
nadrabiać drogę przez całe 
miasto, a sam obiekt popada 
w coraz gorszy stan.

Mieszkańcy cierpią, a instytucje 
przerzucają się odpowiedzialnością 
Brak dostępu do kładki nad torami 
kolejowymi w Brzegu Dolnym 
to realny, codzienny problem dla 
mieszkańców – szczególnie dla 
osób starszych, uczniów i pracow-
ników dojeżdżających z osiedla 
Fabrycznego do stacji PKP oraz 
centrum miasta. Mimo że kładka 
fizycznie nadal stoi, jej zły stan 
techniczny oraz zakazy użytkowa-
nia sprawiają, że korzystanie z niej 
jest nielegalne i niebezpieczne.

Zamiast współpracy i konkret-
nych działań – trwa przeciąganie 
liny pomiędzy samorządem a ko-
leją. Mieszkańcy mają dość – 
chcą, by kładka po prostu została 
wyremontowana.

Historia sporu 
Kładka została zamknięta 

decyzją byłego burmistrza Pawła 
Pirka tuż przed wyborami samo-
rządowymi z powodu złego stanu 
technicznego. Już wtedy było 
wiadomo, że konstrukcja wyma-
ga pilnych prac remontowych lub 
całkowitej wymiany.

W listopadzie ubiegłego roku 
nowy burmistrz Ireneusz Fura 
ogłosił, że prowadzi rozmowy 
z PKP Polskimi Liniami Kolejo-
wymi. Spółka miała zadeklaro-
wać gotowość współfinansowania 
remontu części znajdującej się 
nad torami. Jednocześnie Dol-
nośląski Wojewódzki Inspektor 
Nadzoru Budowlanego (DWINB) 
nakazał gminie usunięcie uste-
rek do połowy 2026 roku, zabra-
niając użytkowania obiektu do 
czasu przeprowadzenia prac.

Burmistrz odwołał się od tej 
decyzji, a Główny Inspektor Nad-
zoru Budowlanego (GINB) uchy-
lił ją i przekazał do ponownego 

rozpatrzenia. W marcu 2025 roku 
DWINB uznał, że kładka jest 
elementem infrastruktury kole-
jowej. I tę informację przekazał 
w mediach społecznościowych 
mieszkańcom, burmistrz Ire-
neusz Fura, pisząc, że nastąpił 
zwrot akcji w sprawie kładki. 

I to PKP PLK zostało zobowią-
zane do naprawy obiektu – z no-
wym terminem wykonania prac 
do 30 czerwca 2027 roku. 

PKP odpowiada: to nie nasz 
problem 

Po informacji burmistrza Kurie 
Gmin zwrócił się do PKP o sko-
mentowanie sprawy. Jak się 

okazało w odpowiedzi na decyzję 
Głównego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego, PKP PLK złożyło 
odwołanie i publicznie odcięło się 
od odpowiedzialności za obiekt.

– Polskie Linie Kolejowe S.A. 
złożyły odwołanie od decyzji 
DWINB. Jako zarządca infra-
struktury kolejowej odpowiadamy 
za zapewnienie dostępności stacji 
i przystanków dla pasażerów. 
Kładka nie pełni funkcji kolejowej 
– jest wykorzystywana jako ciąg 
pieszo-uliczny, łączący przestrzeń 
miejską – przekazała Marta Pa-
biańska, rzeczniczka spółki.

PKP PLK stoi na stanowisku, 
że odpowiedzialność za remont 

powinna spoczywać na gminie, 
skoro obiekt służy mieszkańcom, 
a nie pasażerom kolei.

Mieszkańcy zostali sami 
W kampanii wyborczej obecny 

burmistrz zapewniał, że ma plan 
na rozwiązanie problemu kładki. 
Dziś jednak, przekierowując 
sprawę na PKP, pozbawił się 
możliwości realnego działania. 
Tymczasem spółka kolejowa 
nie czuje się zobowiązana do re-
montu. Urzędniczy impas trwa, 
a mieszkańcy są jego ofiarami.

Zmuszeni są korzystać z dale-
kiej, okrężnej drogi – przez całe 
miasto – co dla wielu, zwłaszcza se-
niorów, stanowi poważną barierę 
w codziennym życiu. Do tego kład-
ka – mimo zamknięcia – jest nadal 
wykorzystywana przez niektórych 
mieszkańców, a jej konstrukcja 
dosłownie się rozpada. Pojawia 
się więc również pytanie o bezpie-
czeństwo osób przechodzących pod 
obiektem, nie tylko po nim.

Sytuacja wymaga natych-
miastowych decyzji, współ-
pracy i działania – zamiast 
kolejnych odwołań i przerzu-
cania odpowiedzialności.

KaTa

PKP: To nie nasza kładka. Spółka odcina 
się od odpowiedzialności za remont  

w Brzegu Dolnym

Wołowscy policjanci alarmują – oszuści znów atakują i pró-
bują wyłudzać pieniądze metodą „na BLIKa”. Jeśli dostaniesz 
nagłą prośbę o  pożyczkę od znajomego na Facebooku 
czy Instagramie, zanim podejmiesz jakiekolwiek działanie, 
upewnij się, czy rzeczywiście to on się do Ciebie zwraca.

- Przestępcy włamują się na 
konta w mediach społecznościo-
wych, logują się na nie, a potem 
podszywając się pod ich właści-
cieli, wysyłają wiadomości do 
znajomych z prośbą o szybką 
pożyczkę – ostrzega asp. Ja-
nusz Rosa, oficer prasowy KPP 
w Wołowie.

Mechanizm działania oszu-
stów jest prosty – informują, że 
właśnie stoją przy kasie, zapo-
mnieli portfela i pilnie potrzebu-
ją wsparcia. Proszą o kod BLIK, 

którym mogą błyskawicznie 
wypłacić gotówkę z bankomatu. 
Nieświadoma niczego ofiara, 
przekonana, że pomaga znajo-
memu, podaje kod, a pieniądze 
znikają bez śladu.

Podobny schemat dotyczy 
także zakupów w sieci. Oszuści 
wystawiają fałszywe ogłoszenia 
sprzedaży, przekonując, że nie 
mają czasu na przelewy i proszą 
o zapłatę kodem BLIK. Gdy tyl-
ko otrzymają pieniądze – ślad 
po nich ginie. ziela

Uwaga na oszustwa 
„na BLIKa”!
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Gdzie będą nowe domy, drogi, 
tereny zielone czy �rmy? Czy 
w  pobliżu powstanie hala, 
a może farma fotowoltaiczna? 
To właśnie teraz mieszkańcy 
mają realny wpływ na przy-
szły wygląd swojej okolicy. 
Wszystko za sprawą nowego 
obowiązku uchwalenia pla-
nu ogólnego – dokumentu, 
który do końca 2025 roku 
musi stworzyć każda gmina 
w Polsce. Brzeg Dolny, Wołów 
i Wińsko już działają – a Ty 
możesz zabrać głos w sprawie, 
która dotyczy bezpośrednio 
Twojego otoczenia i komfortu 
życia.

Gminy w całej Polsce szykują 
się do dużych zmian – także 
Brzeg Dolny, Wołów i Wińsko. 
Wszystko za sprawą noweliza-
cji ustawy o planowaniu prze-
strzennym, która obowiązuje od 
września 2023 roku. Nowe prze-
pisy wymagają od samorządów 

uchwalenia tzw. planu ogólnego 
– dokumentu, który zastąpi do-
tychczasowe studium uwarun-
kowań. Czasu zostało niewiele 
– wszystkie plany muszą być 
gotowe do końca 2025 roku.

Dlaczego to ważne? Bo bez 
planu ogólnego po 1 stycznia 
2026 roku nie będzie można wy-
dawać decyzji o warunkach zabu-
dowy ani uchwalać miejscowych 
planów. A to oznacza poważne 
utrudnienia w realizacji inwesty-
cji – zarówno tych publicznych, 
jak i prywatnych.

Czym jest plan ogólny?
To nowy rodzaj dokumentu 

planistycznego, który ma wy-
znaczać główne kierunki rozwoju 
gminy. Uwzględnia potrzeby 
mieszkańców, kwestie środowi-
skowe i przestrzenne, a także 
dba o spójność zabudowy. Choć 
brzmi urzędowo, to plan ogólny 
w praktyce decyduje, gdzie mogą 
powstawać domy, firmy, drogi czy 
tereny zielone.

Co się dzieje w naszym 
regionie?

Brzeg Dolny już podjął działa-
nia – w ubiegłym roku uchwalono 
miejscowy plan dla wybranych 
obszarów, a w ubiegłym miesiącu 
burmistrz Ireneusz Fura pod-
pisał umowę na przygotowanie 
planu ogólnego dla całej gminy.

Wołów również nie zwleka 
– trwają prace nad planami 
dla miasta i okolicznych miej-
scowości, takich jak Pełczyn, 
Warzęgowo czy Nieszkowice. 
Niedawno odbyła się publiczna 
dyskusja nad zmianą studium 
uwarunkowań – mieszkańcy 
zgłaszali swoje wątpliwości, m.in. 
w sprawie możliwości budowy 
farm wiatrowych.

To temat, który budzi emocje. 
Część mieszkańców obawia się 
o wpływ takich inwestycji na 
krajobraz i komfort życia.

– W projekcie nie przewidu-
jemy budowy farm wiatrowych 

– uspokaja burmistrz Dariusz 
Chmura. – Skupiamy się na 
innych źródłach OZE, jak panele 
fotowoltaiczne. A każda decyzja 
będzie poprzedzona konsultacja-
mi z mieszkańcami.

Wińsko z kolei jest jedną 
z pierwszych gmin w regionie, 
które już przyjęły swój plan 
ogólny. Projekt dostępny jest 
na stronie BIP, a mieszkańcy 
mogą składać swoje uwagi do 13 
czerwca – zarówno osobiście, jak 
i przez internet.

Dlaczego warto się 
interesować?

Plany przestrzenne wpływają 
na to, czy na sąsiedniej działce 
powstanie dom, hala przemysło-
wa, farma wiatrowa czy może 
park. Mieszkańcy mają realny 
wpływ na ich kształt – warto brać 
udział w konsultacjach, składać 
wnioski i pytać o szczegóły.

dz

32-letni mieszkaniec Woło-
wa, który na co dzień pełnił 
funkcję organisty w  jednym 
z  lokalnych kościołów, pro-
wadził podwójne życie. Po 
pracy odwiedzał nocne kluby 
we Wrocławiu, gdzie pozna-
wał kobiety, przedstawiając 
się jako ginekolog pracujący 
w  szpitalu przy ul. Borow-
skiej. Mężczyzna zyskał w ten 
sposób zaufanie wielu osób, 
którym opowiadał szczegóło-
we i przekonujące historie na 
temat swojej rzekomej pracy 
w służbie zdrowia.

Aby uwiarygodnić swoją fał-
szywą tożsamość, wysyłał ko-
bietom zdjęcia wykonane w le-
karskim fartuchu, pozowane 
na tle szpitalnych pomieszczeń. 
Twierdził, że codziennie odbie-
ra porody, wykonuje cesarskie 
cięcia i dyżuruje na Szpitalnym 
Oddziale Ratunkowym. Jego 
opowieści były pełne medycz-
nych detali i brzmiały na tyle 

autentycznie, że wzbudzały 
zaufanie.

Zdarzało się, że mężczyzna 
dostarczał kobietom leki oraz 
udzielał im rad zdrowotnych, 
podszywając się pod specjalistę. 
Co więcej, jak ustalili śledczy, 
w działaniach 32-latka uczestni-
czyła także pracownica placówki 
medycznej, która ułatwiała mu 
dostęp do wnętrz szpitala. Ko-
bieta została objęta śledztwem.

Prawda wyszła na jaw, gdy 
jedna z kobiet, poznana przez 
mężczyznę w nocnym klubie, 
zaczęła mieć wątpliwości. Po-
stanowiła sprawdzić jego toż-
samość. W internecie natknęła 
się na jego nazwisko przy firmie 
budowlanej, a także zdjęcie, na 

którym grał na organach w ko-
ściele w Wołowie. Gdy zajrzała 
do Centralnego Rejestru Leka-
rzy – nie znalazła tam żadnych 
informacji potwierdzających 
jego kwalifikacje medyczne.

To właśnie jej dociekliwość 
doprowadziła do zatrzymania 
mężczyzny. Policja zidentyfi-
kowała go i ujęła na terenie 
Wołowa. Sprawa jest obecnie 
badana, a śledczy ustalają, czy 
oszust mógł skrzywdzić więcej 
kobiet – emocjonalnie lub zdro-
wotnie – udzielając im błędnych 
porad lub podając leki bez odpo-
wiednich kompetencji.

Policja apeluje do wszystkich 
osób, które mogły mieć kontakt 
z mężczyzną, o zgłaszanie się 
na Komisariat Policji Wrocław-
-Krzyki. Każdy sygnał traktowa-
ny jest jako istotny dla dalszego 
toku postępowania.

To niepokojący przykład, jak 
łatwo można zmanipulować za-
ufanie innych osób, podszywając 
się pod przedstawiciela zawodu 
zaufania publicznego. kk

Organista z Wołowa udawał ginekologa. 
Uwodził kobiety, posługując się 
fałszywą tożsamością lekarską

Twoja okolica się zmienia – masz głos! Sprawdź, 
co planuje gmina i jak możesz wpłynąć na 

przyszłość Brzegu Dolnego, Wołowa i Wińska
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W niedzielę rano, w pierwszy 
dzień Świąt Wielkanocnych, 
w  zakładach chemicznych 
PCC Rokita w Brzegu Dolnym 
wybuchł groźny pożar. Już od 
wczesnych godzin porannych 
nad miastem unosiły się po-
tężne kłęby czarnego dymu, 
które widoczne były z  wielu 
kilometrów. Chmura była tak 
gęsta, że przysłoniła niebo 
nad znaczną częścią gminy, 
budząc niepokój mieszkań-
ców.

Wielu z nich nie miało pojęcia, 
co się dzieje. Nie wysłano żad-
nych oficjalnych komunikatów 
ostrzegawczych – ani przez me-
dia społecznościowe, ani SMS-
-em. Tymczasem sytuacja wy-
glądała bardzo poważnie – dym 
był nie tylko widoczny, ale też 
odczuwalny, a jego zapach docie-
rał do wielu osiedli. To wzbudziło 
ogromne emocje i lawinę komen-
tarzy w internecie. Mieszkańcy 
wymieniali się informacjami 
pod naszym wpisem na Fa-
cebooku, próbując ustalić, co 
tak naprawdę płonie i czy jest się 
czego obawiać.

W sytuacji, gdy nawet przy 
niewielkich ogniskach pojawiają 
się skargi na dym, brak jakiego-
kolwiek ostrzeżenia w przypadku 
pożaru zakładu chemicznego był 
zaskakujący i – zdaniem wielu – 
niedopuszczalny.

Służby w akcji. Co się paliło? 
Do pożaru doszło o godzinie 
7:30 rano. Jak poinformował 
st. kpt. Daniel Lisiecki z Po-
wiatowej Komendy Państwowej 
Straży Pożarnej w Wołowie, po 
przyjeździe pierwszych jednostek 
okazało się, że palą się pojem-
niki z fenolem i substancjami 
fenylopochodnymi – chemika-
liami mogącymi stanowić zagro-
żenie dla zdrowia i środowiska. 
Na miejsce skierowano liczne jed-
nostki Państwowej oraz Ochot-
niczej Straży Pożarnej z całego 
regionu, a także specjalistycz-
ną jednostkę ratownictwa 
chemicznego z Wrocławia 
i śmigłowiec Lotniczego Po-
gotowia Ratunkowego.

Pożar ugaszono o godzinie 
12:37. Jak poinformował Lisiec-
ki, jednostka chemiczna wyko-

nała pomiary powietrza już po 
zakończeniu działań, które nie 
wykazały zagrożenia dla środo-
wiska. Mimo tego, jak zaznacza 
strażak, w takich przypad-
kach zawsze zaleca się, by 
mieszkańcy zostali w domach 
i szczelnie zamknęli okna 
– działanie prewencyjne, które 
jednak nie mogło zostać wykona-

ne przez tych, którzy nawet nie 
wiedzieli o zagrożeniu.

Oficjalne stanowisko 
zakładu 

Jak przekazała Izabella Za-
lewska, doradca ds. komuni-
kacji społecznej PCC Rokita 
S.A., zapaliły się półprodukty 
chemiczne składowane w pa-

Pożar w PCC Rokita. Czarny dym zasłonił niebo nad Brzegiem 
Dolnym – mieszkańcy nie otrzymali żadnych ostrzeżeń

eprasa.pl 9342792f18
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letopojemnikach na placu. 
Pożar został opanowany przez 
Zakładową Służbę Ratowniczą 
przy wsparciu PSP. W jego wy-
niku trzech ratowników we-
wnętrznych zakładu odniosło 
lekkie obrażenia – trafili do 
szpitala, ale już tego samego 
dnia zostali wypisani do do-
mów. Według przedstawicielki 
firmy nie było zagrożenia dla 
zdrowia ani życia pracowników, 
ani mieszkańców miasta.

Na miejscu działało łącznie 9 
jednostek PSP, 5 OSP, 4 zespo-
ły ratownictwa medycznego 
oraz dwa patrole policji.

Fala dezinformacji i brak 
reakcji władz 

Pod postami na temat pożaru 
w mediach społecznościowych 
zaczęły pojawiać się komentarze 
z fałszywych kont, sugerujące, 
że „nic się nie stało”, a paliły się 
jedynie „kontenery pracownicze”. 
Komentarze te wyglądały na próbę 
dezinformacji – nie wiadomo, kto je 
zamieszczał i w jakim celu.

Nie popisały się również wła-
dze lokalne. Gmina Brzeg 
Dolny opublikowała jedynie 
lakoniczny wpis na swoim 
profilu na Facebooku, który 
nie wniósł wiele informacji. Co 
więcej – nie wysłano żadnych 
SMS-ów do mieszkańców, 

mimo że system ostrzegania SMS 
działa i był już wykorzystywany 
przy innych okazjach.

W sytuacji, gdy całe miasto 
widzi potężną łunę czarnego 
dymu unoszącą się nad zakładem 
chemicznym, brak jasnych 
i szybkich komunikatów 
wzbudza niepokój i złość. Za-
miast otrzymać konkretną infor-
mację, mieszkańcy musieli sami 
dociekać, co się dzieje, opierając 
się na domysłach i fragmentach 
relacji.

Pożar w PCC Rokita po raz 
kolejny pokazał, jak ważna 
jest przejrzysta i szybka ko-
munikacja kryzysowa – nie 
tylko ze strony zakładów prze-
mysłowych, ale również władz 
samorządowych. Tym razem, 
na szczęście, nie doszło do 
większej tragedii, ale wielu 
mieszkańców zadaje sobie pyta-
nie: a co, jeśli następnym razem 
będzie gorzej?

mr

Pożar w PCC Rokita. Czarny dym zasłonił niebo nad Brzegiem 
Dolnym – mieszkańcy nie otrzymali żadnych ostrzeżeń

ul. Polna 5

56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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Zmarł ks. Jan Kwasik – czło-
wiek, którego życie i  dzieło 
na trwałe wpisały się w  hi-
storię Brzegu Dolnego. Przez 
lata posługi duszpasterskiej 
na osiedlu Warzyń stał się 
symbolem niezłomnej wiary, 
determinacji i  poświęcenia. 
Jego największym dziełem 
była budowa kościoła pw. 
Chrystusa Króla – świątyni 
zrodzonej z marzeń, modlitwy 
i ciężkiej pracy setek para�an.

Od wizji do fundamentów
Już w latach 70. ks. Kwasik, 

jako duszpasterz i późniejszy 
proboszcz parafii pw. Wszystkich 
Świętych, zauważył potrzebę bu-
dowy nowego kościoła. Miasto się 
rozrastało, parafia liczyła tysiące 
wiernych, a istniejące warunki 
duszpasterskie nie wystarczały. 
Po latach zabiegów, 31 marca 
1980 roku wojewoda wydał zgodę 
na budowę, a już we wrześniu 
zatwierdzono projekt Adriana 
Szendzielorza.

Budowę rozpoczęto 13 kwietnia 
1981 roku. Każda rodzina została 
poproszona o 100 godzin pracy 
fizycznej – i niemal wszyscy 
się zaangażowali. Codziennie 
na placu budowy pracowało po 
kilkadziesiąt osób, a materiały 
budowlane sprowadzano z róż-
nych stron Polski. W niespełna 
siedem miesięcy wzniesiono 
mury i stropy.

Pierwsza Msza – kamień 
węgielny i relikwia św. 
Piotra

8 listopada 1981 roku, mimo 
chłodu i braku dachu, odpra-
wiono pierwszą Mszę Świętą. 
Poświęcono wtedy także kamień 
węgielny z relikwią św. Piotra, 
przywiezioną z Rzymu przez 
ks. abp. Henryka Gulbinowicza. 
Uroczystość ta miała nie tylko 
charakter duchowy, ale też była 
potężnym impulsem dla całej 
wspólnoty.

Lata intensywnej pracy
Lata 1982–1984 to czas wzmo-

żonego wysiłku: dach, ogrzewa-
nie, instalacje, tynki, okna, wypo-
sażenie, witraże, dzwony, ławki, 
ołtarz, chrzcielnica. Wszystko 
to powstawało przy współpracy 
zakładów pracy, rzemieślników 
i parafian. Każdy, kto mógł – 
pomagał. Trudności polityczne 
i gospodarcze nie zatrzymały tej 

społecznej fali. Nie odnotowano 
ani jednego poważnego wypadku.

Konsekracja – dzień 
wielkiego święta

11 listopada 1984 roku kościół 
został konsekrowany przez Pry-
masa Polski, kard. Józefa Glem-
pa. Udział w uroczystości wzięło 

ok. 15 tysięcy wiernych, w tym 
wielu z „Solidarności” – zaledwie 
trzy tygodnie po męczeńskiej 
śmierci ks. Jerzego Popiełuszki. 
Była to pierwsza konsekracja 
rzymskokatolickiej świątyni 
na zachodnich ziemiach Polski 
dokonana przez prymasa. Ojciec 
Święty Jan Paweł II przesłał 

specjalny telegram z błogosła-
wieństwem.

Kościół – wspólne dzieło 
tysięcy rąk

Wielu ludzi zostało uhonoro-
wanych za swój wkład – m.in. 
Czesław Bogusławski, Józef 
Krawiec, Roman Drabik, Jan Ka-

zan, Joachim Kałuża i dziesiątki 
innych. W 1985 roku Czesław 
Bogusławski i Józef Krawiec 
otrzymali papieskie odznaczenia 
„Pro Ecclesia et Pontifice”.

Dziedzictwo i pamięć
Świątynia, zbudowana na pla-

nie krzyża, mieści 2000 osób. Po-
siada kaplice, sale katechetycz-
ne, kancelarię, mieszkania dla 
księży. Na chórze znajdują się or-
gany elektroniczne, zamontowa-
ne na przełomie 2000/2001 roku. 
W 2003 roku zamontowano drugi 
rząd drzwi. To żywa przestrzeń 
duchowa i społeczna.

Dzieło ks. Jana Kwasika to nie 
tylko cegły i beton. To wspólnota, 
którą zjednoczył. To wiara, którą 
zaszczepił. To miasto, które dzię-
ki niemu ma serce – kościół.

Wieczne odpoczywanie racz 
mu dać, Panie...

*Fragmenty z rozdziału napi-
sanego przez Martę Ringart-Or-
łowską z książki „Kościół to Jezus 
Chrystus i Ludzie”, wydanej 
w 2005 roku z okazji 50-lecia 
kapłaństwa ks. Jana Kwasika.

mr

Śp. ks. Jan Kwasik – budowniczy wiary, wspólnoty i świątyni

eprasa.pl 9342792f18



24 kwietnia 2025 r.  Nr 17 (1773), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 7

Śp. ks. Jan Kwasik – budowniczy wiary, wspólnoty i świątyni
Ważne daty z życia  
ks. Jana Kwasika

- 27 lutego 1932 r. – uro-
dził się we wsi Kukizów 
w powiecie lwowskim, 
w wielodzietnej rodzinie.

- 1945 r. – ukończył szkołę 
podstawową we Lwowie.

- 1945 r. – przyjechał z ro-
dziną z Lwowa do Korfan-
towa na Śląsku Opolskim.

- 1945 r. – rozpoczął naukę 
w gimnazjum w Opolu.

- 1950 r. – ukończył liceum 
ogólnokształcące w Opolu.

- 1950 r. – wstąpił do 
Wyższego Seminarium Du-
chownego we Wrocławiu.

- 19 czerwca 1955 r. – przy-
jął święcenia kapłańskie 
w katedrze św. Jana 
Chrzciciela we Wrocławiu 
z rąk bp. Antoniego Paw-
łowskiego.

- 6 grudnia 1955 r. – 
skierowany przez Kurię 
Arcybiskupią do odbudowy 
kościoła w Ligocie Książę-
cej (powiat namysłowski).

- 6 grudnia 1967 r. – objął 
Wikariat Samodzielny 
w Brzegu Dolnym (Wa-
rzyń).

- 1 marca 1972 r. – został 
proboszczem samodzielnej 
parafii Wszystkich Świę-
tych.

- 7 września 1971 r. – 
otrzymał godność kanonika 
z rąk arcybiskupa Bolesła-
wa Kominka.

- 16 maja 1994 r. – na 
wniosek kard. Henryka 
Gulbinowicza, otrzymał 
tytuł prałata od Stolicy 
Apostolskiej.

- 28 października 1998 r. 
– ustanowiony dziekanem 
dekanatu Brzeg Dolny.

- 26 czerwca 2005 r. – ob-
chodził uroczysty jubileusz 
50-lecia kapłaństwa w ko-
ściele pw. Chrystusa Króla 
w Brzegu Dolnym.

Uroczystości pogrzebowe 
Czwartek, 24 kwietnia 2025:
- godz. 19.30 - Modlitwa różańcowa,
- godz. 20.00 - Msza Święta żałobna i czuwanie do 24.00.

Piątek, 25 kwietnia 2025:
- godz. 09.45 - Film o ks. Janie Kwasiku,
- godz.10.00 - Modlitwa różańcowa,
- godz.10.30 - Przemówienia pożegnalne,
- godz.11.00 - Msza Święta pogrzebowa pod przewodnictwem 
Ks. Bpa Jacka Kicińskiego CMF, biskupa pomocniczego naszej 
Archidiecezji.
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WIADOMOŚCI Z GMINY WOŁÓW

Seniorzy z Wołowa spotkali 
się w  swojej siedzibie przy 
Kościele św. Wawrzyńca (Plac 
Szkolny), by porozmawiać 
o  najważniejszych sprawach 
dotyczących życia codzienne-
go w mieście. Spotkanie miało 
charakter informacyjno-kon-
sultacyjny i cieszyło się dużym 
zainteresowaniem.

Gościem wydarzenia był Rafał 
Zając, przewodniczący Rady 
Powiatu w Wołowie oraz dyrek-
tor Publicznej Biblioteki, który 
przedstawił aktualną sytuację 
oraz problemy związane z funk-
cjonowaniem służby zdrowia 
w powiecie. Seniorzy pytali o naj-
bliższe zmiany, które są planowa-
ne w powiatowej opiece i terminy 
do specjalistów. 

Jednym z tematów była także 
planowana przeprowadzka pla-
cówki ZUS z Alej Niepodległości 
na ul. Objazdową – w pobliżu Bie-

dronki i PEPCO. Zebrani wyra-
zili obawy związane z dojazdem 
do nowej lokalizacji, szczególnie 
dla osób starszych, które mają 
ograniczoną mobilność.

Podczas spotkania poruszono 
również temat problemów z na-

głośnieniem i komunikatami na 
stacji PKP w Wołowie, co utrud-
nia korzystanie z kolei – zwłasz-
cza osobom niedosłyszącym.

W spotkaniu uczestniczył także 
Eugeniusz Stańczak, pełno-
mocnik burmistrza ds. seniorów, 

który aktywnie wsłuchiwał się 
w głosy mieszkańców i deklaro-
wał gotowość do dalszej współpra-
cy i przekazywania zgłoszonych 
uwag odpowiednim instytucjom.

Takie spotkania są niezwykle 
ważne – dają seniorom realną 

możliwość wyrażenia swoich opinii 
i wpływania na decyzje dotyczące 
lokalnej społeczności. Dzięki bez-
pośrednim rozmowom z przed-
stawicielami władz, osoby starsze 
czują się dostrzegane i mają szansę 
być częścią procesu zmian. wo
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W związku z układaniem nowej 
nawierzchni asfaltowej, kierowcy 
poruszający się trasą Wińsko – 
Żmigród muszą przygotować się 
na utrudnienia. Gmina Wińsko 
poinformowała o planowanych 
czasowych zamknięciach drogi po-

wiatowej w rejonie Biaław i Stryj-
na. Wszystko po to, by poprawić 
komfort i bezpieczeństwo jazdy.

Roboty drogowe prowadzone 
będą etapami, a każdy odcinek 
będzie wyłączony z ruchu według 
poniższego harmonogramu:

- 23–24 kwietnia 2025 r. Za-
mknięty zostanie odcinek nr 
4, czyli fragment od mostku za 
Białawami Wielkimi do samych 
Biaław Wielkich.

- 25 kwietnia – 5 maja 2025 r. 
Prace przeniosą się na odcinek 

nr 3 – od Biaław Wielkich do 
Biaław.

- 20 maja – 5 czerwca 2025 r. 
W ostatnim etapie remontu wy-
łączone z ruchu będą dwa kolejne 
odcinki: nr 2 (Białawy – Stryjno) 
i nr 1 (Stryjno – Wińsko).

Na czas prowadzonych prac 
drogowych kierowcy proszeni są 
o korzystanie z objazdów oraz 
o zachowanie ostrożności w re-
jonie robót

inf

Uwaga kierowcy! Czasowe zamknięcia 
drogi powiatowej Wińsko – Żmigród

Seniorzy o służbie zdrowia i ZUS-ie
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W piątek, 11 kwietnia, w ele-
ganckich wnętrzach Haston 
City Hotel we Wrocławiu od-
była się finałowa gala kon-
kursu piękności Miss Wo-
jewództwa Dolnośląskiego 
2025 oraz Miss Nastolatek 
Dolnego Śląska 2025. To pre-
stiżowe wydarzenie, będące 
regionalnym etapem ogól-
nopolskiego konkursu Polska 
Miss, zgromadziło łącznie 48 
uczestniczek z całego Dolne-
go Śląska oraz licznie przybyłą 
publiczność.

Wśród finalistek znalazła się 
Zuzanna Winiarska z Brzegu 
Dolnego, 19-letnia mieszkanka 
naszego powiatu, która wy-
walczyła zaszczytny tytuł Miss 
Wrocławia 2025. Tym samym 
została uznana za najpiękniej-
szą dziewczynę stolicy Dolnego 
Śląska.

Na scenie kandydatki prezen-
towały się w trzech odsłonach: 
strojach wizytowych, sportowych 
i wieczorowych, a największe 
emocje wzbudził pokaz w stro-
jach kąpielowych. Jednak fina-
łowa część wieczoru, czyli pyta-
nia od jurorów, była dla wielu 
uczestniczek najtrudniejszym 
momentem.

Galę poprowadził Wacław 
Tomalak, znany konferansjer 
i DJ, który od lat towarzyszy wy-
darzeniom z cyklu Polska Miss. 
Wydarzenie uświetniły występy 
muzyczne Pawła Tura oraz Bar-
da Kowalskiego.

Tytuł Polska Miss Dolnego 
Śląska 2025 zdobyła Wiktoria 
Rudzka z Głogowa, a Polska Miss 
Nastolatek Dolnego Śląska 2025 
została Martyna Blondowska 
z Legnicy.

Dziewczyny z powiatu 
wołowskiego na wybiegu

Z dumą odnotowujemy, że 
w tegorocznej edycji konkursu 
udział wzięły również inne przed-
stawicielki powiatu wołowskiego. 
W kategorii miss wystąpiła 
Emilia Czyżowicz z Wołowa, na-
tomiast w kategorii nastolatek 
— Milena Kaczor z Brzegu Dol-

nego. Obie zaprezentowały się 
znakomicie.

Organizatorzy konkursu Miss 
Województwa Dolnośląskiego 
podkreślają, że nie chodzi jedynie 
o urodę, ale także o promocję am-
bitnych, pewnych siebie i inspiru-
jących młodych kobiet, które chcą 
rozwijać swoje pasje i zaangażowa-
nie społeczne. Zwyciężczynie będą 
teraz reprezentować województwo 
dolnośląskie podczas ogólnopol-
skiego finału Polska Miss 2025.

Zdjęcia pochodzą ze strony or-
ganizatora: www.facebook.com/
MissDolnegoSlaskaOfficial

kk, dz

Zuzanna Winiarska z Brzegu Dolnego najpiękniejszą 
dziewczyną stolicy Dolnego Śląska!
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Emilia Czyżowicz
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produkuje:
	 -	więźba	dachowa
	 -	łaty	
	 -	kontrłaty
	 -	boazeria	
	 -	tarcica
	 -	deska	podrynnowa
	 	 sucha	-	heblowana
	 -		opał
	 -		place	zabaw	
	 	 (certyfikaty)

CZYNNE 7.00 - 15.00

www.zuleko.pl	
Gola	Wąsoska	-	Wąsosz

tel.	609	679	930,	693	279	497			e-mail:	zuleko@gmail.com
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W Będzinie odbyły się Mistrzo-
stwa Polski w  Kick Boxingu 
w  formule Light Contact. Na 
starcie stanęło blisko 1000 
zawodników z  całego kraju, 
prezentując wysoki poziom 
sportowy i ogromne zaanga-
żowanie.

Znakomicie spisali się repre-
zentanci Wołowa. Mateusz 
Rybka nie tylko wywalczył 
tytuł Mistrza Polski w swojej 
kategorii wagowej, ale został 
także uznany Najlepszym Za-
wodnikiem Mistrzostw – to 
wyjątkowe wyróżnienie, przy-
znawane za ponadprzeciętne 
umiejętności, styl walki i ducha 
sportowej rywalizacji.

Z bardzo dobrej strony pokazali 
się także Alan Tomczak i Woj-
tek Błaszczyk, którzy w swoich 
kategoriach sięgnęli po tytuły 
wicemistrzów Polski.

– A to dopiero wstęp do naj-
ważniejszych zawodów, które 
odbędą się zaraz po świętach 
i najpewniej będą eliminacjami 
do tegorocznych Mistrzostw Eu-
ropy w Portugalii. Bardzo wierzę 
w swoich zawodników i wiem, 
że bez względu na wynik dadzą 
z siebie wszystko – komentuje 
trener Leszek Kołtun, nie 
kryjąc dumy z postawy swoich 
podopiecznych.

Zawodnicy z Wołowa nie pierw-
szy raz udowadniają, że są w kra-

jowej czołówce. Ich sukcesy to 
efekt lat ciężkich treningów, 
systematyczności i pasji, która 
towarzyszy im na każdym kroku. 
Gratulujemy i trzymamy kciuki 
za kolejne starty – również te na 
arenie międzynarodowej!

kk

Złoto i dwa srebra – świetny występ 
zawodników z Wołowa
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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Konferencja „Piastowska 
tożsamość Ziemi Wołowskiej” 
to jedno z najważniejszych wyda-
rzeń w ramach obchodów 740-le-
cia nadania praw miejskich 
Wołowowi. Udział wybitnych 
historyków, badaczy dziejów Pia-
stów Śląskich, znawców historii 
Dolnego Śląska i sztuki uczynił 
to spotkanie wyjątkowym w skali 
regionu. Po latach Wołów docze-
kał się wydarzenia historycznego 
o tak wysokim poziomie meryto-
rycznym i z tak doświadczonymi 
prelegentami.

To była nie tylko intelektual-
na uczta, ale także ważna lek-
cja historii lokalnej – zwłasz-
cza dla młodzieży. W konferen-
cji uczestniczyło ponad 120 
uczniów z wołowskich szkół, 
którzy mieli okazję nie tylko 
wysłuchać specjalistycznych wy-
kładów, ale też zobaczyć, jak 
przeszłość ich rodzinnych 
stron kształtuje tożsamość 
miejsca, w którym żyją.

Organizatorzy podkreślali, że 
obecność młodzieży była celo-
wym i ważnym elementem 
wydarzenia – miała zainspiro-
wać młodych ludzi do zaintereso-
wania się historią, zakorzenić ich 
w lokalnym dziedzictwie i pomóc 

im lepiej rozumieć miejsce Wo-
łowa w dziejach Śląska i Polski.

– To wydarzenie umacnia naszą 
tożsamość jako wołowian i Dolnoślą-
zaków, buduje dumę z lokalnej historii 
i przypomina, że odległa przeszłość 
ma realne znaczenie dla przyszłości 
– podkreślali organizatorzy.

Uczniowie zgodnie przyznawali, 
że konferencja pozwoliła im spoj-
rzeć na historię nie jako na suchą 
wiedzę z podręczników, lecz jako 
żywą opowieść o ich własnym 
mieście, o ludziach, którzy tu 
żyli i tworzyli przez wieki. To 
wydarzenie było nie tylko celebra-
cją przeszłości, ale również inwe-
stycją w historyczną świado-
mość kolejnych pokoleń. wo

Konferencja „Piastowska tożsamość Ziemi 
Wołowskiej” – lekcja historii, która buduje dumę 

i świadomość młodego pokolenia
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Wołowscy policjanci apelują 
o  korzystanie z  bezzałogo-
wych statków powietrznych 
oraz dronów zgodnie z obo-
wiązującymi przepisami, a tak-
że zapoznanie się ze strefami, 
gdzie obowiązuje całkowity 
zakaz lotów. W  takiej stre�e 
znajduje się teren Brzegu 
Dolnego oraz miejscowości 
Radecz.

Zgodnie z rozporządzeniem 
Ministra Infrastruktury z dnia 
5 marca 2019 roku dotyczącym 
zakazów lub ograniczeń lotów na 
czas dłuższy niż 3 miesiące, część 
terenu miasta Brzeg Dolny oraz 
miejscowości Radecz znajdują się 

w strefie EP P11, w której obo-
wiązuje całkowity zakaz wyko-
nywania lotów. Zakaz dotyczący 
zarówno statków powietrznych, 
jak i dronów. 

Piloci bezzałogowi niezmiennie 
powinni śledzić faktyczne czasy 
ograniczeń i zakazów lotów bez-
załogowych w aplikacji mobilnej 
Drone Tower.

Naruszenie ograniczeń lotów 
w strefach geograficznych przez 
pilota BSP skutkuje złama-
niem art. 212 ust 1 pkt 1 lit. 
a Ustawy Prawo Lotnicze(Dz. U. 
z 2022 roku poz. 1235 t.j. z późn. 
zm.), czyli jednego z przepisów 
karnych zawartych w ustawie:

Art. 212 Kto: wykonując lot 
przy użyciu statku powietrzne-

go narusza przepisy dotyczące 
ruchu lotniczego obowiązujące 
w obszarze, w którym lot się 
odbywa, podlega karze pozba-
wienia wolności do lat 5. (...) Je-
żeli sprawca działa nieumyślnie, 
podlega grzywnie, karze ograni-
czenia wolności lub pozbawienia 
wolności do roku.

Wołowscy policjanci apelują 
o ścisłe przestrzeganie przepisów 
i zachowanie ostrożności. 

Szczegóły dotyczące wpro-
wadzenia struktur przestrzeni 
powietrznej oraz stref geogra-
ficznych DRA-R obowiązujących 
użytkowników bezzałogowych 
znajdują się na stronie Polskiej 
Agencji Żeglugi Powietrznej

kk

Policja przypomina o zakazie lotów 
dronami nad Brzegiem Dolnym  

i Radeczem
Najnowszymi ciekawostkami 
podzielił się z „Kurierem Gmin” 
Tomasz Sapożnikow.

- Dziś miałem niesamowitą 
okazję cofnąć się w czasie, trzy-
mając w rękach oryginalne doku-
menty dawnej wołowskiej Fabry-
ki Guzików z czasów, gdy nasze 
miasto nosiło nazwę Wohlau - 
informuje miłośnik historii Woło-
wa. - Wśród odnalezionych skar-
bów – stare rachunki, pieczątki, 
a także gotowe guziki i stemple 
do ich produkcji. To niezwykle 
cenne świadectwo przemysłowej 
przeszłości naszego regionu!

Co najważniejsze – to znalezi-
sko nie trafiło na śmietnik tylko 
dzięki czujności i zaangażowaniu 

Panów Jakuba i Władka. - Wiel-
kie podziękowania dla Was! 
Dziękuję również Bartoszowi 
Granatowi za błyskawiczne po-
informowanie mnie o odkryciu 
- podkreśla pan Tomasz.- Wszyst-
ko to już wkrótce będzie można 
zobaczyć na własne oczy – ekspo-
naty trafią do specjalnej gabloty 
w szkole przy ul. Spacerowej 
w Wołowie. kk

Historia Wołowa wciąż 
zaskakuje. Odnaleziono 

oryginale dokumenty

eprasa.pl 9342792f18



24 kwietnia 2025 r.  Nr 17 (1773), Rok XXXVI www.kuriergmin.pl12

Wielkanocny czas w  Gminie 
Wińsko nabrał wyjątkowego 
uroku dzięki radosnej zaba-
wie. W  ramach współpracy 
Przedszkola Samorządowego 
w Wińsku oraz GOSTiR Wińsko 
– Gminnego Ośrodka Sportu, 
Turystyki i Rekreacji – zorga-
nizowano wydarzenie pod 
nazwą „Szukanie Zajączka”.

To wielkanocna gra terenowa, 
w której najmłodsi uczestnicy 
– dzieci z grup przedszkolnych – 
ruszają w teren, by tropić ślady 
Zajączka i odnaleźć ukryte niespo-
dzianki. Wypatrując kolorowych 
jajek i wskazówek, mali odkrywcy 
z entuzjazmem przeczesywali 
zakamarki i trawniki w poszuki-
waniu niespodzianek od Zajączka.

Zabawa łączy elementy ruchu 
na świeżym powietrzu, integracji 
oraz świątecznej atmosfery. Dzie-
ci biorące udział w wydarzeniu 
miały zapewnione mnóstwo 
radości i emocji, a także drobne 
upominki, które były ukryte na 
trasie poszukiwań. inf

Szukanie zajączka - radość, ruch i słodkie 
niespodzianki w Wińsku
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Tymon. Życze Ci, byś zawsze z taką ciekawością 
i odwagą odkrywał świat. Niech dziecięca radość 
z najprostszych rzeczy towarzyszy Ci przez całe 
życie, a każdy dzień będzie pełen słońca, miłości 

i marzeń spełnionych krok po kroku. 
Niech Bóg ci błogosławi, 

życzy chrzestna mama Beata

eprasa.pl 9342792f18
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Festiwal Kosmicznie Fajny 
Wołów, który odbędzie 
się w  dniach 9–10 maja 
2025 roku w Parku WOK, 
to dwudniowe wyda-
rzenie pełne atrakcji dla 
całych rodzin, organizo-
wane z  okazji 740-lecia 
miasta Wołów. To wy-
jątkowa podróż w  ko-
smos – bez konieczności 
opuszczania Ziemi!

Piątek (9.05) upłynie pod 
znakiem edukacyjno-ar-
tystycznych aktywności 
w Sali WOK. W programie 
znajdą się:
- występy przedszkolaków,
- spektakl interaktywny 
dla dzieci „Babroszki lecą 
w kosmos”,
- quiz wiedzy o Gminie 
Wołów dla uczniów szkół 
podstawowych,
- poruszający spektakl 
„Horyzont zdarzeń albo 
baśń o substancjach” dla 
młodzieży i dorosłych, 
oraz wyjątkowa atrakcja: 
interaktywny Księżyc 
i Mobilne Planetarium!
Sobota (10.05) to wielki 
kosmiczny piknik w Par-
ku WOK, pełen warsz-
tatów, spotkań i zaba-
wy pod gołym niebem. 
W planach:
- Miasteczko teleskopowe i Mo-
bilne Planetarium,
- pokazy sportowe i kosmiczna 
energia lokalnych stowarzyszeń,
- warsztaty dla dzieci (tworzenie 
kosmosu z recyklingu, malo-
wanie figurek, eksperymenty 
z gwiezdnym pyłem),

- poszukiwanie 
meteorytów z harcerzami,
- wystawa astrofotografii oraz 
spotkania z pasjonatami astro-
nomii: Marcinem Ślipko, Prze-
mysławem Rudzim i Karolem 
Wójcickim,
- koncert muzyki elektronicz-
nej z wizualizacjami „Z głową 
w gwiazdach”,

- 

a na zakończenie – kino plenero-
we pod rozgwieżdżonym niebem.
Poza sceną czekać będą: food-
trucki z pysznym jedzeniem, ga-
laktyczna ścianka fotograficzna, 
kosmiczne malowanie twarzy, 
oraz strefa chilloutu.
Wstęp na wszystkie atrakcje jest 
bezpłatny! ziela

Festiwal Kosmicznie 
Fajny Wołów!

W dniach 14–16 kwietnia 
mieszkańcy kilkudziesięciu 
miejscowości na terenie Gmi-
ny Wińsko mogli wziąć udział 
w  bezpłatnej, jednorazowej 
zbiórce tekstyliów. Akcja ob-
jęła odzież, pościel, obuwie 
i  inne materiały, które nie są 
już potrzebne w domach.

– Dziękujemy wszystkim, któ-
rzy przygotowali worki, wystawili 

je na czas i wsparli akcję! – prze-
kazali urzędnicy. Podkreślają, 
że to nie tylko krok w stronę 
ochrony środowiska, ale również 
dowód na to, że wspólne działanie 
przynosi realne efekty. Na razie 
nie podano, ile dokładnie udało 
się zebrać – ale jak zapowiadają 
organizatorzy:

– Niebawem Was o tym poin-
formujemy – i gwarantujemy, że 
ta liczba Was zaskoczy!

inf

Trzy dni, kilkadziesiąt 
miejscowości  

i setki worków  
– podsumowanie zbiórki 

w Gminie Wińsko
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7 kwietnia w Brzegu Dolnym przy ul. 1 Maja doszło do poża-
ru pomieszczeń gospodarczych znajdujących się na terenie 
�rmy handlowo-usługowej.

Pożar, jeszcze przed przy-
byciem straży pożarnej, gasili 
pracownicy firmy. - Ogień roz-
przestrzeniał się bardzo szybko 
i zachodziło zagrożenie, że może 

dostać się do pojemników z ole-
jem, które stały na placu - mówi 
st. kpt. Daniel Lisiecki z Powia-
towej Komendy Państwowej 
Straży Pożarnej w Wołowie. 

Strażacy podali na pojemniki 
prądy rozproszone wody. Na 
pojemniki z gazem natknięto 
się także we wnętrzu budynku, 
gdzie natychmiast przystąpiono 
do och chłodzenia, by nie doszło 
do wybuchu. Działania straża-
ków zakończono przy użyciu 
kamery termowizyjnej. kk

Płonęły pomieszczenia gospodarcze 
w Brzegu Dolnym

eprasa.pl 9342792f18
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Pod hasłem „Posprzątaj wieś 
– kwiatek za śmieć” odbyła 
się społeczna akcja sprzątania 
w  Żerkowie, w  którą zaan-
gażowały się całe rodziny – 
z ogromnym udziałem dzieci 
i młodzieży.

- To było bardzo pracowite, 
ale też ogromnie pożyteczne 
popołudnie – zadbaliśmy o czy-
stość naszej okolicy dla siebie 
i dla natury! - mówią członkowie 
Stowarzyszenia Na Rzecz Roz-
woju Wsi Żerków. - Dziękujemy 
wszystkim uczestnikom – szcze-
gólnie niezawodnym dzieciom 
i młodzieży, na których zawsze 
możemy liczyć: Natalka, Miłosz, 
Milan, Wojtek, Szymon, Wojtek, 
Lena i Zoja – jesteście wspaniali!

Każde dziecko biorące udział 
w akcji wróciło do domu z kolo-
rowym kwiatkiem jako nagrodą 
– to symboliczne podziękowa-
nie za wysiłek i serce włożone 
w poprawę stanu środowiska. 
Akcja została zrealizowana przy 

wsparciu gminy Brzeg Dolny, 
a podziękowania za pomoc w or-
ganizacji trafiły m.in. do burmi-
strza Ireneusza Fury.

Tego dnia w sołectwie zamon-
towano również stację naprawy 
rowerów, co stanowi kolejne 

udogodnienie dla mieszkańców 
– zwłaszcza tych, którzy aktyw-
nie korzystają z dwóch kółek. 
- Ogromne podziękowania dla 
Sebastiana za montaż! - dodają 
członkowie Stowarzyszenia

ziela

„Kwiatek za śmieć” – mieszkańcy Żerkowa 
sprzątali wieś i dbali o naturę
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Miłośnicy sportu, adrenaliny 
i  pięknych tras – mamy dla 
Was świetną wiadomość! 
Gmina Wińsko po raz dzie-
wiąty zaprasza na Bieg Szla-
kiem Wielkiej Niedźwiedzicy, 
który odbędzie się na trasie 
Zalew Słup – Wińsko.

To wydarzenie sportowe, 
które z roku na rok przyciąga 
coraz więcej uczestników z ca-
łego regionu i nie tylko. Przed 

biegaczami 10 kilometrów ma-
lowniczej trasy, sportowej ry-
walizacji, świetnej atmosfery 
i... odrobiny kosmicznej energii, 
bo jak wiadomo – biegnie się 
szlakiem gwiazd!

Organizatorzy zapewniają 
profesjonalne przygotowanie 
trasy, pomiar czasu, medale dla 
uczestników oraz niespodzianki 
na mecie. 

Zapisy już ruszyły. Zgłoś się 
pod linkiem: https://euforiabie-
gacza.pl/zapisy.html  ziela

Biegacze, gotowi? 
IX Bieg Szlakiem 

Wielkiej Niedźwiedzicy 
już na horyzoncie!

eprasa.pl 9342792f18
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Wielki Piątek to w  Kościele 
katolickim dzień szczególny – 
dzień zadumy, ciszy i re�eksji 
nad męką i  śmiercią Jezusa 
Chrystusa. Właśnie wtedy, 
o godzinie 15:00 – w godzinie 
śmierci Zbawiciela – ulicami 
Wołowa przeszła Droga Krzy-
żowa, organizowana przez 
parafię św. Wawrzyńca oraz 
para�ę św. Boromeusza.

Wierni w skupieniu rozważali 
czternaście stacji – od skazania 
Chrystusa aż po złożenie Go do 
grobu. Nabożeństwo zgromadziło 
mieszkańców, duchowieństwo 
oraz młodzież – w tym szczegól-
nie Liturgiczną Służbę Ołtarza 
z obu wołowskich parafii i har-
cerzy z ZHP Wołów.

- To misterium cierpiącego Zba-
wiciela. Dziękujemy wszystkim, 
którzy włączyli się w nabożeń-
stwo – przekazała parafia św. 
Wawrzyńca w mediach społecz-
nościowych.

Wielki Piątek to jedyny dzień 
w roku, w którym nie odprawia 
się Mszy Świętej. Zamiast niej od-
bywa się Liturgia Męki Pańskiej, 
podczas której odczytywana jest 
Pasja – opis męki Jezusa według 
Ewangelii św. Jana. Tego dnia 
wierni adorują krzyż, a w ko-
ściołach panuje cisza i skupienie 
– ołtarz jest obnażony, a dzwony 
milczą.

Droga Krzyżowa ulicami 
miast to coraz częstsza forma 
publicznego świadectwa wiary 
– to również okazja do modlitwy 
w przestrzeni codziennego życia. 
W Wołowie nabożeństwo odbyło 
się w spokojnej i poruszającej 
atmosferze.

Wielki Piątek to także element 
Triduum Paschalnego – naj-
ważniejszych dni w kalendarzu 
liturgicznym chrześcijan, które 
prowadzą przez mękę i śmierć 
do zmartwychwstania w poranek 
Wielkanocny. dz

Wielki Piątek w sercu Wołowa. Droga Krzyżowa 
zgromadziła tłumnie mieszkańców na ulicach miasta
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Milenka Szczecińska, 9-letnia 
mieszkanka tej miejscowości 
i wnuczka burmistrza Wołowa, 
Dariusza Chmury, zdobyła 
złoty medal w  zawodach ta-
necznych. Młoda tancerka za-
chwyciła jury swoim talentem, 
techniką i sceniczną ekspresją, 
pokonując konkurencję.

Milenka trenuje taniec od 
kilku lat i z każdym występem 
udowadnia, że ma ogromny 
potencjał. Jej sukces to efekt 
ciężkiej pracy, pasji i wsparcia 
rodziny. Jak podkreślają trene-
rzy, dziewczynka wyróżnia się 
nie tylko umiejętnościami, ale też 
niezwykłą charyzmą na scenie.

Jak mówi jej tata, Arkadiusz 
Szczeciński, oraz dziadek, bur-
mistrz Dariusz Chmura, cała 
rodzina jest ogromnie dumna 
z osiągnięcia Milenki. – To nie-
samowite uczucie patrzeć, jak 
z taką pasją realizuje swoje 
marzenia. Włożyła w ten sukces 
mnóstwo pracy i serca – mówi 
wzruszony tata. Dziadek rów-
nież nie kryje emocji: – Jestem 
dumny nie tylko jako dziadek, 
ale i jako człowiek, który ceni 
zaangażowanie i determinację. 
Milenka pokazuje, że warto wie-
rzyć w siebie i nie bać się sięgać 
po marzenia.

Gratulujemy Milence i życzymy 
kolejnych tanecznych triumfów – 
zarówno na krajowych, jak i mię-
dzynarodowych parkietach! mr

Złoty taneczny sukces Milenki 
z Dobrzykowic

Gmina Wołów zaprasza mieszkańców i gości do odkrywania 
swoich najpiękniejszych zakątków podczas wyjątkowej wy-
cieczki zorganizowanej wspólnie z Aglomeracją Wrocławską. 
Już 10 maja 2025 r. na uczestników czeka pełna wrażeń podróż 
po miejscach, które zachwycają historią, tradycją i przyrodą.

Wydarzenie rozpocznie się 
o godz. 10:30 na dworcu kole-
jowym w Wołowie, skąd grupa 
wyruszy wspólnie w fascynującą 
podróż:

- Klasztor Cystersów w Lu-
biążu – jeden z największych 
zabytków sakralnych w Europie. 
Imponująca architektura i nie-

zwykła historia opactwa przycią-
gają miłośników kultury i sztuki.

- Pasieka ZUZIA w Domaszko-
wie – miejsce, w którym będzie 
można poznać świat pszczół 
i spróbować lokalnych wyrobów 
miodowych.

- Spacer po rynku w Wołowie 
– zwiedzanie urokliwego cen-

trum miasta i najważniejszych 
zabytków.

- Park WOK i „Kosmicznie Faj-
ny Festiwal” – finał wycieczki za-
kończy się wspólną zabawą w kli-
macie festiwalowym. Zgłoszenia 
przyjmowane są mailowo pod 
adresem: turystyka@aglomera-
cja.wroclaw.pl lub telefonicznie: 
+48 795 474 635. Liczba miejsc 
ograniczona – nie warto zwlekać 
z rezerwacją! To świetna okazja, 
by aktywnie spędzić dzień, poznać 
ciekawe miejsca i dobrze się bawić 
– razem z rodziną, przyjaciółmi 
i sąsiadami.  dz

Zwiedzaj gminę Wołów 
z Aglomeracją Wrocławską

eprasa.pl 9342792f18
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W poprzedni wtorek (15 kwietnia) 
w mistrzowskiej koronie 6.klasy regio-
nalne rozgrywki sezon przy tenisowych 
stołach zakończyli zawodnicy dolnobrze-
skiego KS, którzy na ligowym dystansie 
odnieśli 13 zwycięstw (skuteczność 87%), 
zaś indywidualnie na podium najsku-
teczniejszych graczy zmagań znalazło 
się 2 reprezentantów naszej drużyny 
- najlepszy w stawce jest Krzysztof 
Strzałkowski (100%), zaś 3.wynikiem 
pod względem solowego dorobku może 
pochwalić się Dominik Łopatecki 
(81,8%). Dzień później do zmagań o ran-
kingowe oczka przystąpiły drużyny, 
którym w kończącym się sezonie takie 
liczby nie grożą.

3.LIGA (wschód)
Chociaż 2.sklad Wolavii do ligowych 

tuzów nie należy, to jednak w meczu 
z liderem grupy spadkowej nasz zespół 
pokazał, że sportowy potencjał ma znacz-
nie większy od punktowego dorobku. 
Od samego początku nasi gracze mocno 
postawili się konkurentom, a chociaż nie 
udało się przejąć kontroli nad wynikiem, 
to jednak wołowianie nie pozwolili Olimpij-
czykom na ucieczkę z rezultatem. Po grach 
deblowych obie ekipy mogły pochwalić się 
identycznym dorobkiem (3-3), ale wówczas 
zwycięstwa Damiana Źródło, Mariki 
Chrąchol oraz Damiana Wojtyły po-
zwoliły gospodarzom zbudować przewagę, 
której nasz zespół nie oddał już do końca.

WOLAVIA II WOŁÓW
- Olimpia Żerniki Wr.                       10-6
WOLAVIA: D. Wojtyła (3,5), D. Źródło (3), M. 
Chrąchol (2), K. Włodarczyk (1,5).

GRUPA SPADKOWA
5. Olimpia Żerniki Wr. 16 21 135-112
6. Płomień Makowice 16 20 130-105
7. UKS Ludwikowice 16 18 124-108
8. WOLAVIA II WOŁÓW 16 15 120-127
9. ULKS II Ciechów 16 10 99-136

10. UKSTS Kiełczów 16 9 94-142
11. Victoria Jelcz-Laskowice 16 9 101-138
12. Impuls Kłodzko 16 2 84-156

Do zakończenia rozgrywek pozostały 
jeszcze 2 pojedynki, przed którymi po 
zwycięstwie nad Olimpijczykami nasi 
tenisiści mogą być pewni przynajmniej 
8.lokaty. To oznacza, że w konfrontacjach 
w Makowicach z tamtejszym Płomieniem 
(24 kwietnia) i wołowskim starciu z UKS 
Ludwikowice (7 maja) rezerwowa dru-
żyna Wolavii jest już pewna 3.ligowego 
bytu.

4.LIGA (Wrocław)
W kwietniu o ligowe życie postano-

wił - mimo serii 9.porażek, powalczyć 
reprezentanci dolnobrzeskiego Rokity 
i dość niespodziewanie na początku 
miesiąca ekipa Rokity przywiozła zwy-
cięstwo z Szewc (10-7), więc z umiar-
kowanym optymizmem mogła potem 
pojechać do Międzyborza, gdzie w mi-
nioną środę (16 kwietnia) mierzyła się 
z Zenitem. Na otwarcie tego spotkania 

zwycięsko od stołu odszedł Dominik 
Kot, ale potem znacznie skuteczniejsi 
byli już gospodarze, którzy po grach 
deblowych byli w połowie drogi po 
komplet punktów (1-5). W kolejnych 
występach o swoich umiejętnościach 
przypomnieli na szczęście pozostali 
dolnobrzeżanie i dość szybko stan 
pojedynku wyrównał się (7-7), a po-
tem - po tie-break’owym zwycięstwie 
Leny Smolarek jako pierwsi przed 
szansą na zakończenia spotkania sta-
nęli goście, a w pełni wykorzystała ją 
Elżbieta Kwiatkowska.
Zenit Międzybórz
- ROKITA BRZEG DOLNY               8-10
ROKITA: D. Kot (4), E. Kwiatkowska (3), L. 
Smolarek (2), P. Jankowiak (1), Z. Kot.

GRUPA SPADKOWA
5. Orzeł II Lizawice 16 20 138-109
6. Olimpia II Żerniki Wr. 16 20 135-110
7. Ajde Oleśnica 16 19 129-121
8. Orion II Szewce 16 11 107-133
9. Victoria II Jelcz-Lask. 16 11 114-141

10. ROKITA BRZEG D. 16 8 86-141
11. Zenit Międzybórz 16 7 88-147
12. ŻOK Żmigród 16 7 105-147

Nasza drużyna kończyć sezon będzie 
w Żmigrodzie (26 kwietnia) i Jelczu-
-Laskowicach (10 maja) i ten ostatni 
pojedynek może rozstrzygnąć walkę 
o ligowy byt, więc mocno trzymamy 
kciuki, aby wyjazdową sesję (4 spotkania) 
drużyna Rokity zakończyła z kompletem 
zwycięstw.

ROZGRYWKI LIGOWE

Na świąteczne prezenty sami dla 
siebie mogli zapracować w poprzed-
nią niedzielę (13 kwietnia) młodzi 
adepci tenisa stołowego z kategorii 
młodzików, gdyż mogli oni w Syco-
wie sięgnąć po tytuły regionalnych 
mistrzów, zdobywając przy okazji 
kwalifikację do turnieju Mistrzostw 
Polski. W kwietniowej imprezie było 
więc o co powalczyć, a w gronie blisko 
60 pretendentów do tytułów mieli-
śmy oczywiście swoich kandydatów.

Największe nadzieje mogliśmy 
chyba wiązać z sycowskimi wystę-
pami Zofii Hołodniuk (na zdję-
ciu) z wołowskiej Wolavii, która 
do turnieju przystępowała jako 
regionalna 3-ka, dlatego medalowe 
nadzieje potwierdzały wcześniejsze 
notowania. W rozgrywce o krajo-
wą klasyfikację spotkały się 22 
tenisistki, z których 5 reprezento-
wały barwy naszych powiatowych 
klubów. Od 1.rundy swój udział 
w rozgrywce rozpoczęły dolnobrze-
żanki Laura Kwapisz, Alicja 
Łukojko oraz Zofia Drozdowska 
i wszystkie wywalczyły sobie prawo 
gry w kolejnym etapie, na którym 
do stawki dołączyły pozostałe nasze 
reprezentantki - wspomniana wyżej 
Z. Hołodniuk i jej klubowa koleżan-
ka Anastazja Levin. Kolejna faza 
niedzielnego turnieju nie była już 
tak szczęśliwa i przez kwalifikacyjne 
sito nie przeszły tenisistki Rokity 
- w komplecie. W grze natomiast 
pozostały wołowianki, ale do prawa 
gry na MP potrzebowały jeszcze 2 ko-

lejnych zwycięstw. Tylko w połowie 
udało się to naszej liderce, ale i Zosia 
zawody zakończyła na 3.pozycji, a to 
nie dało ostatecznie mistrzowskiej 
kwalifikacji.

Pewnym pocieszeniem dla woło-
wianki okazał się turniej mistrzow-
ski, choć z całą pewnością zawod-
niczka Wolavii miała w nim większy 
apetyt niż brązowy krążek. W swoich 
występach pokazała jednak zna-
komite umiejętności, a o tym, że 
ostatecznie w półfinałowym starciu 
musiała ustąpić pola konkurentce 
z Wrocławia zadecydowały drobne 
szczegóły.

MŁODZICZKI
turniej kwali�kacyjny do MP

1. Zo�a Pawłowska Lider Milicz
Adrianna Małek Odra Oława

3. Zo�a Hołodniuk WOLAVIA
Ewa Kierońska Lider Milicz

5. Anastazja Levin WOLAVIA
9. Laura Kwapisz ROKITA

Alicja Łukojko ROKITA
13. Zo�a Drozdowska ROKITA

startowały 22 zawodniczki
TURNIEJ MISTRZOWSKI IMDŚ

1. Zo�a Pawłowska Lider Milicz
2. Antonina Rogan AZS Wrocław
3. Zo�a Hołodniuk WOLAVIA

Ewa Kierońska Lider Milicz
5. Anastazja Levin WOLAVIA

startowało 8 zawodniczek

Tenisistka Wolavii podwójną me-
dalistką sycowskich zawodów stała 
się po turnieju deblowym, a obok 
niej na najniższym stopniu podium 
stanęła także A. Levin, choć obie nie 
stworzyły wspólnie jednego sporto-
wego duetu, ale obie mogły cieszyć 
się brązowymi krążkami.

Dużo dalej do mistrzowskich tro-
feum mieli ich klubowi koledzy, gdyż 
w gronie młodzików przed zawodami 
najwyżej na regionalnej liście sklasy-
fikowany był wołowianin Dominik 
Zwolski (7.pozycja). W turnieju kwa-
lifikacyjnym do MP tenisistę Wolavii 
zobaczyliśmy w ćwierćfinale, ale na 
tym etapie zakończył się jego udział 
w sycowskiej rozgrywce. W mistrzow-
skiej rozgrywce natomiast zabrakło 
naszych reprezentantów.

MŁODZICY
turniej kwali�kacyjny do MP

1. Stanisław Swincicki AZS Wrocław
Alan Fabisiewicz Bożejowice

3. Dawid Drozd Tąpadła
Adam Sawicki AZS Wrocław

5. Dominik Zwolski WOALVIA
13. Alan Ciochoń ROKITA
17. Alex Półchłopek ROKITA
25. Adam Rudnicki WOLAVIA

Wojciech Turewicz WOLAVIA
Karol Wojtyła WOLAVIA

35. Piotr Kryżar ROKITA
startowało 36 zawodników

KROK OD AWANSU
TENIS STOŁOWY INDYWIDUALNE MISTRZOSTWA DOLNEGO ŚLĄSKA (młodzicy)
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Po dolnośląskich mistrzostwach 
młodzi adepci zapasów z Wołowa 
i Brzegu Dolnego swoje umiejętności 
mogli zaprezentować na sportowej 
arenie w Namysłowie, gdzie na-
sza sportowa młodzież stanęła do 
rywalizacji w 5.Turnieju o Puchar 
Burmistrza tego miasta. Wprawdzie 
impreza od niedawna gości w zapa-
śniczym kalendarzu, ale zdążyła już 
zdobyć szerokie grono entuzjastów, 
a frekwencja i poziom kwietniowych 
zawodów potwierdzają, że turniej 
praktycznie rośnie w oczach.

Tym razem sporą rolę odegrał 
w nim zdolny zawodnik dolnobrze-
skiego Rokity Pavlo Kukharchuk 
(kat.38kg), który radził sobie na 
tyle sprawnie, że zobaczyliśmy go 
w walce finałowej. Mimo ambitnej 
postawy musiał w niej ustąpić pola 
reprezentantowi gospodarzy, ale 
bez wątpienia jego występy były 
ozdobą namysłowskich zawodów. 
Na odrobinę szczęścia więcej w walce 
finałowej z całą pewnością liczył jego 
klubowy kolega Antoni Gajda (44), 
który również wywalczył sobie prawo 
walki o najwyższy stopień podium, 
ale i temu z naszych reprezentantów 
na samym finiszu kwietniowych 
zmagań zabrakło kroku, aby wy-
przedzić wszystkich konkurentów 
i ostatecznie na szyi dolnobrzeżanina 
zawisła srebrny krążek.

Bardzo blisko namysłowskiego 
pudła były także wołowianki Bar-
bara Filarowska i Zofia Kresali 
(obie 50kg), ale ostatecznie żadnej 
z nich nie udało się przebić do strefy 
medalowej, choć 5.pozycja to dla 
każdej z nich potwierdzenie sporto-
wego talentu, który teraz wystarczy 
poprzeć intensywną i systematyczną 
pracą na treningach. Sporym sporto-
wym potencjałem może pochwalić się 
także ich klubowa koleżanka Lena 
Palat (46), a chociaż w kwietniowej 
rywalizacji nasza reprezentantka 

musiała uznać wyższość rywalek 
i ostatecznie zakończyła zawody 
na dalszej pozycji, to momentami 
pokazała na macie nie tylko kawał 
sportowego charakteru, ale również 
spore umiejętności.

Z całą pewnością bez większej 
satysfakcji z Namysłowa wracali To-
biasz i Julian Wasilewscy (Wiatr 
Wołów) oraz Arkadiusz Pietrusz-
ka (Rokita), gdyż każdy z nich liczył 
- nie bez podstaw, na dużo lepsze re-
zultaty, ale w decydujących momen-
tach zabrakło albo odrobiny szczęścia 
lub chwili koncentracji i ostatecznie 
każdy z nich zakończył swój występ 
poza turniejowym podium.

Na początku kwietnia sportowy 
egzamin nieco większego kalibru 
zaliczyli nasi reprezentanci z grupy 
kadetów, a swoją dyspozycję mogli 
oni sprawdzić w 2.Pucharze Pol-
ski, który rozegrano na matach 
w Kielcach. Na sportową wyprawę 
w Świętokrzyskie udała się 5 repre-
zentantów dolnobrzeskiego Rokity, 
a największy apetyt na medalowy 
występ z całą pewnością miała Ame-
lia Rogalewicz (49). Zawodniczka 
od dawna mocno trzyma się w gronie 
najlepszych krajowych talentów, 
a chociaż tym razem ostatecznie nie 
udało się zdobyć blachy, to jej wysoka 
5.pozycja po raz kolejny potwierdza 
jej nieprzeciętne umiejętności. Swoją 
klubową koleżankę ambitnie próbują 
gonić Oliwia Gryzan (49) i Julia 
Chomin (53), ale w pucharowej 
rywalizacji nie można było sobie 
pozwolić choćby na moment dekon-
centracji, a naszym zapaśniczkom te 
się przydarzyły i ostatecznie zakoń-
czyły zawody na dalszych pozycjach. 
Podobnie jak Oleksij Gurak (60) 
i Szymon Polewczyk (92), którym 
także nie udało przebić się do grona 
tych zapaśników, którzy w swoich 
kategoriach wagowych decydowali 
o obsadzie najwyższych lokat.

ZAPASY 5.Turniej o Puchar Burmistrza Namysłowa

NASZE TALENTY

W swojej krótkiej historii siatkarze 
dolnobrzeskiego Modeko bliscy są za-
pisania wspaniałej karty. Już w pią-
tek (25 kwietnia) nasi reprezentanci 
rozpoczną bowiem sportową rywali-
zację w turnieju, którego stawką jest 
prawo gry w kolejnych rozgrywkach 
na ogólnopolskim poziomie 2.ligi. 
Wprawdzie do pokonania nasza 
drużyna ma jeszcze najtrudniejszy 
kawałek drogi, ale w starciach z naj-
bliższymi konkurentami nasz zespół 
nie musi przecież stać na straconej 
pozycji.

Przypomnijmy, że po raz ostatni 
dolnobrzeżanie z parkietu zeszli 
pokonani w połowie listopada po-
przedniego roku, kiedy to po tie-bre-
ak’u w Strzelinie ulegli tamtejszym 
Tygrysom, a w całym sezonie - runda 

zasadnicza, regionalny play-off oraz 
półfinałowy turniej - nasz zespół 
tylko 2 razy opuszczał parkiet jako 
pokonany. Takie liczby muszą budzić 
respekt i chociaż z całą pewnością 
rywale z Radomska, Podegrodzia 
i Liskowa mogą pochwalić się po-
dobnymi, to w turnieju finałowym 
zawodnicy Modeko będą chcieli 
kontynuować znakomitą passę. 
Trzymamy kciuki!

SIATKÓWKA Turniej Finałowy o Awans do 2.Ligi

TWORZĄ HISTORIĘ
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Galakticos Solna
- ROKITA BRZEG DOLNY           2-1 (2-0)
Bramka: K. Wojtyło (53’);
Żółta kartka: M .Szczur;
ROKITA: J. Kołodziejczyk – P. Sługocki, M. 
Szczur, M. Racki, K. Wojtyło, A. Woś, K. Żbik 
(70’ M. Józefowicz), M. Kokociński (13’ E. 
Pietrzyk), K. Pierożak, M. Żebrowski, M. 
Gacek.

Przed sobotnim meczu obaj 
rywale z takim samym dorobkiem 
znajdowali się pod degradacyjną 
kreską, więc stawka tego spo-
tkania była niejako podwójna. 
W swoich wiosennych występach 
dolnobrzeżanie przyzwyczaili nas 
do nawet przyzwoitej gry, ale w ich 
szeregach brakuje egzekutora, 
który w odpowiednim momencie 
potrafiłby tak przyłożyć nogę, aby 
futbolówka ostatecznie znalazła 
drogę do siatki bramki przeciw-
nika. Niestety, brak skuteczności 
po raz kolejny okazał się główną 
przyczyną porażki.

Spotkanie w Solnej nasz zespół 
rozpoczął bez respektu dla gospo-
darzy, mając w pamięci wysoką 
wygraną z rundy jesiennej (5-0). 
Od samego początku to nasze 
Diabły zdawały się mieć optyczną 
przewagę i mogło się wydawać, że 
prędzej czy później, ale znajdzie 
ona odzwierciedlenie w rezultacie 
pojedynku. Nasz zespół potra-
fił w miarę składnie rozegrać 
futbolówkę w środku pola, ale 
ponieważ ich akcje nie toczyły się 
w zbyt szybkim tempie, to Galak-
tyczni radzili sobie ze skuteczną 
obroną własnego przedpola, choć 
po uderzeniu Patryka Sługoc-
kiego w sukurs gospodarzom 
przyszedł słupek. Niestety, nie 
była to jedyna sytuacja, po kto-
rej w 1.odsłonie do miejscowych 
uśmiechnęło się futbolowe szczę-
ście. Wcześniej bowiem rywalom 
udało się wyprowadzić szybkie 
kontrataki, po których futbolów-
kę z siatki musiał wyciągnąć Ja-
kub Kołodziejczyk i nasi gracze 
schodzili na przerwę z 2-bramko-
wym deficytem. 

Z przebiegu rywalizacji nasz 
zespół z pewnością nie zasługiwał 
na taki wynik, ale po zmianie 
stron trzeba było odrabiać stratę 
i dolnobrzeżanie podjęli to wy-
zwanie. Po wznowieniu gry goście 
ruszyli do jeszcze intensywniej-
szych ataków i dość szybko udało 
się zdobyć kontaktowe trafienie, 
kiedy na listę strzelców wpisał 
się Karol Wojtyło (na zdjęciu). 
Do zakończenia spotkania pozo-
stawało jeszcze wiele czasu, wiec 
wydawało się, że w tym meczu 
wszystko jest jeszcze możliwe. 
Tym bardziej, że goście nie zwal-
niali tempa i mieli jeszcze parę 
naprawdę ciekawych sytuacji. 
Najbliżej wyrównania był Marek 
Gacek, ale w doskonałej sytuacji 
posłał piłkę minimalnie obok 
bramki rywali. Do samego końca 
drużyna Rokity nie rezygnowała 

z walki, ale po raz kolejny musieli 
przełknąć gorzką pigułkę porażki.

- Po takim meczu tak naprawdę 
nie można powiedzieć wiele - pod-
sumował spotkanie w Solnej trener 
Jakub Wróbel. - Szczególnie, że 
jest on kolejnym z serii, w której 
swoją grą piłkarze zasłużyli na 
dużo lepszy rezultat. Brakuje nam 
jednak finalizacji, a bez bramkowej 
zdobyczy nie wygrywa się spotkań. 
Wielka szkoda, że w naszym skła-
dzie zabrakło tego dnia Eryka 
Tody, być może jego umiejętności 
znaczącą wpłynęłyby na naszą 
skuteczność.

ROKITA BRZEG DOLNY

MKP WOŁÓW

MKP WOŁÓW
- Polonia Jaszowice                   4-2 (0-1)
Bramki: N. Walczak (79’-karny), R. Pikulicki 
(83’, +90’), J. Kazanecki (88’);
Żółte kartki: N. Walczak, S. Supranionek, J. 
Kazanecki;
MKP: W. Gasztyk – N. Michułka, D. Adam-
czak, B. Bojanowski, B. Gałecki, D. Wójcik 
(75’ O. Kur), J. Kazanecki, N. Walczak (+90’ K. 
Romanowicz), K. Osiecki (46’ G. Mazurek), R. 
Pikulicki, D. Kuboń (29’ K. Moskwa).

Już po zwycięskim spotkaniu ze 
skokowskim Dolpaszem (4-0) kibi-
ce wołowskiego MKP mogli trochę 
ponarzekać, ale jeśli po końcowym 
gwizdku arbitra zgadza się wynik 
oraz punkty - to niewielu znajdzie 
się takich, którym zależeć będzie 
na podnoszeniu kwestii stylu. Tym 
bardziej, że po jesiennej serii spo-
tkań rankingowych oczek na koncie 
podopiecznych trenera Pawła 
Troniny mocno brakowało. Na 
szczęście zmienia się to z tygodnia 
na tydzień, a nasz zespół po spo-
tkaniu z Polonią Jaszowice może 
pochwalić się serią 4 kolejnych 
zwycięstw - to wielkosobotnie ro-
dziło się jednak w bólach. 

Już na samym wstępie bowiem 
nie najlepiej zachowała się forma-
cja obronna gospodarzy, w wyniku 
czego goście zdołali przejąć piłkę 
w bezpośrednim sąsiedztwie pola 
karnego MKP i po jej prostym roze-
graniu jeden z Polonistów znalazł 
się w doskonałej sytuacji, której 
nie zmarnował. W przeciwieństwie 
do niego brakiem skuteczności 
w tym okresie pojedynku razili nasi 
gracze. Po utracie gola bowiem to 
wołowianie w pełni kontrolowali 
przebieg rywalizacji i w zasadzie 
już na przerwę nasz zespół powi-
nien schodzić z korzystnym rezul-
tatem. Jako pierwszy przed szansą 
na odrobieni starty stanął Karol 
Osiecki, ale w sytuacji sam na 
sam z jaszowickim golkiperem to 
rywal zachował nieco więcej zimnej 
krwi. W chwilę później skrzydłowy 
gospodarzy miał okazję do rehabili-
tacji, ale i tym razem futbolówka po 
jego uderzeniu nie znalazła drogi 
do bramki. Snajperskiego egzami-
nu w tym okresie nie zaliczył także 
Robert Pikulicki, ale napastnik 
MKP poprawił się w końcówce.

Zanim jednak do tego doszło ner-
wy kibiców gospodarzy wystawione 
zostały na trudną próbę. Przy wy-
raźnej przewadze naszych graczy 
nie tylko cały czas utrzymywał 
się rezultat korzystny dla przy-
jezdnych, ale na kwadrans przed 
końcowym gwizdkiem arbitra 
gościom jeszcze raz udało się za-
skoczyć Wiktora Gasztyka. Czas 
do zakończenia spotkania topniał 
potem coraz szybciej, ale i ataki 
wołowian wreszcie zaczęły przy-

nosić rezultaty. Chwilę po utarcie 
2.gola nieprzepisowo w polu kar-
nym jaszowiczan powstrzymany 
został Norbert Walczak, a sam 
poszkodowany w chwilę później 
skutecznie wymierzył sprawiedli-
wość z 11.metra. Kontaktowy gol 
dodał skrzydeł zawodnikom MKP, 
którzy po tym trafieniu uwierzyli 
w możliwość walki o pełną pulę. 
Ich ataki nabrały dodatkowego 
animuszu, co szybko znalazło po-
twierdzenie w rezultacie meczu. 
Filmowo rozegrana akcja w duecie 
Grzegorz Mazurek/R. Pikulicki 
i celne uderzenie tego drugiego 
sprawiło, że w 83.min. mieliśmy 
już remis i tylko krótką chwilę 
czekaliśmy, aby karta odwróciła 
się całkowicie. W tym okresie go-
ście wyraźnie już przestali nadążać 
za atakami wołowian i szybko 
rozegrany rzut z autu doprowadził, 
że w ciekawej sytuacji znalazł 
się Jakub Kazanecki (na zdję-
ciu), a jego precyzyjne uderzenie 
z dystansu pozwoliło gospodarzom 
wreszcie ucieszyć się z zasłużonego 
prowadzenia. W doliczonym czasie 
gry jeszcze raz na listę strzelców 
wpisał się R. Pikulicki, zamykając 
losy spotkania, w którym piłka-
rzom MKP przyszło pokonać długą 
drogę - i jak się okazało, wystarczył 
na to kwadrans.

- Choć nie wszystko w tym meczu 
wyszło nam jak tego chcieliśmy, 
to po pojedynku z Polonią jestem 
naprawdę dumny z drużyny - ko-
mentował po końcowym gwizdku 
arbitra trener P. Tronina. - Mecz 
wyraźnie się nam nie układał, 
chociaż szybko przejęliśmy kontro-
lę nad wydarzeniami na boisku. 
Mimo to rywalom udało się wy-
pracować przewagę i w końcówce 
to oni byli bliżej zwycięstwa. My 
byliśmy jednak do końca zdeter-
minowani i mimo niekorzystnego 
rezultatu piłkarze nie spuścili 
głów, ale do samego końca walczyli 
o zwycięstwo i w pełni zasłużyli 
na nagrodę w postaci 3 punktów. 
Wielkie brawa!

ZWYCIĘSKI 
KWADRANS

klasa OKRĘGOWA
23.kolejka (26 kwietnia, g.15.00):

MKP WOŁÓW - Czarni Jelcz-
Laskowice

Po serii domowych spo-
tkań z zespołami walczącymi 
o ligowy byt piłkarze wo-
łowskiego MKP mogą prak-
tycznie zapewnić sobie jeśli nawet nie 
utrzymanie, to uniknięcie bezpośredniej 
degradacji. Warunkiem do tego jest 
kolejny komplet punktów, a ponieważ 
w najbliższą sobotę podejmować będą 
ligowego outsidera z Jelcza-Laskowic - 
5.zwycięstwo z rzędu wydaje się być jak 
najbardziej w zasięgu naszej drużyny. 
Piłkarze Czarnych do tej pory grają 
ze skutecznością ledwie 17% i na tym 
etapie sezonu ich los wydaje się już 
być przesądzony. W swoich dotychcza-
sowych występach sięgnęli tylko po 2 
zwycięstwa, a ze spotkań wyjazdowych 
przywieźli tylko 2 rankingowe oczka (po 
11 grach). W wiosennych pojedynkach 
tracą średnio po 3,7 bramki, zaś po stro-
nie futbolowych zysków mogą zapisać 
ledwie 1,4 gola - biorąc to wszystko pod 
uwagę wydaje się, że zdecydowanym fa-
worytem tej konfrontacji będą wołowia-
nie, ale nasz zespół nie ma najlepszych 
wspomnień z jesiennego pojedynku 
z tym rywalem. We wrześniu bowiem 
nasi gracze 2-krotnie musieli gonić 
wynik i ostatecznie zakończyło się po-
działem punktów (2-2), co było jednym 
z większych rozczarowań 1.rundy. Od 
tamtego pojedynku gra i wyniki zespołu 
MKP mocno się zmieniły, zaś drużyna 
Czarnych wiosną nie podjęła rękawicy 
i wydaje się niezmiennie zmierzać 
w stronę klasy A. W tej sytuacji trudno 
spodziewać się, aby goście zmienili kurs 
akurat w Wołowie.

ROKITA BRZEG DOLNY  
- Piast Lutynia

Niestety, identycznym 
czarnym kursem od 12.ko-
lejki zmierzają podopieczni 
trenera Jakuba Wróbla, 
dla których konfrontacja z Piastem 
Lutynia może być ostatnią szansą na 
przebudzenie. Jeśli w sobotnim meczu 
dolnobrzeżanom uda się uwolnić swój 
potencjał, to mając w perspektywie ko-
lejne 3 spotkania z ligowym południem 
- ich walka o utrzymanie może nabrać 
nieco jaśniejszych kolorów. Aby tak się 
stało nasz zespół musi jednak prze-
rwać serię niepowodzeń (11) i wreszcie 
powiększyć swoje punktowe konto. 
Drużyna Piasta spisuje się jednak 
wiosną dość przyzwoicie (skuteczność 
42%), ale chociaż potrafili zapunktować 
z ligowymi outsiderami, to w swoich 
ostatnich występach mocno oberwali, 
tracąc średnio po 6 goli w meczu. Z dru-
giej strony, z wiosennych wyjazdów 
drużyna beniaminka przywiozła kom-
plety punktów, więc gospodarze muszą 
być czujni i pamiętać o wrześniowym 
starciu w Lutyni (1-4).

22.kolejka: Wratislavia - Wierzbice 2-5; 
Piast - Błysk 2-3; Zenit - Orzeł P. 5-2; Polo-
nia B. - Polonia T. 3-4; Orzeł M. - Czarni 6-0; 
Dolpasz - Mirków/Długołęka 0-5.

TABELA
1. GKS Mirków/Długołęka 22 52 74-21
2. Orzeł Marszowice 22 48 62-27
3. Zenit Międzybórz 22 47 58-29
4. WKS Wierzbice 22 38 55-54
5. Polonia Bielany Wr. 22 37 59-36
6. Polonia Trzebnica 22 37 53-38
7. MKP WOŁÓW 22 34 52-43
8. Orzeł Pawłowice 22 30 34-35
9. Piast Lutynia 22 30 43-55

10. Dolpasz Skokowa 22 25 45-73
11. Błysk Kuźniczysko 22 23 40-63
12. Wratislavia Wrocław 22 22 35-47
13. Galakticos Solna 22 21 28-39
14. Polonia Jaszowice 22 20 30-60
15. ROKITA BRZEG D. 22 18 38-47
16. Czarni Jelcz-Laskowice 22 11 30-69

Sportowe szczęście nie sprzyjało 
dzień wcześniej (18 kwietnia) także 
dolnobrzeskim Akademikom, któ-
rzy w wojewódzkich rozgrywkach 
juniorów mierzyli się we Wrocła-
wiu z tamtejszymi Olimpijczykami. 
Gospodarze byli zdecydowany-
mi faworytami tej konfrontacji 
i bardzo szybko potwierdzili to na 
boisku, ciesząc się z prowadzenia 
już od 4.minuty.

JUNIORZY
1.LIGA WOJEWÓDZKA

Olympic Junior Wrocław
- AP BRZEG DOLNY                               10-0 (6-0)
Żółte kartki: K. Żuk, J. Perłak, G. Awdzie-
wicz.

TABELA
1. Chrobry Głogów 20 56 90-17
2. Ślęza Wrocław 18 46 93-17
3. FC Wrocław Academy 19 42 105-19
4. Parasol Wrocław 18 40 68-24
5. Olympic Junior Wrocław 17 37 75-30
6. Karkonosze Jelenia G. 19 32 47-36
7. Polonia-Stal Świdnica 20 29 37-54
8. MKP WOŁÓW 18 28 46-58
9. WKS Śląsk Wrocław 20 22 54-52

10. Moto-Jelcz Oława 19 21 28-74
11. Bobrzanie Bolesławiec 19 17 24-54
12. AP BRZEG DOLNY 19 9 13-78
13. Piast Nowa Ruda 20 4 13-90
14. Bielawianka Bielawa 18 3 11-101

23.kolejka (26-27 kwietnia): AP - Parasol 
Wrocław (sobota, 11.00); Karkonosze Jelenia 
G. - AP (niedziela, 10.00).

PIŁKA MŁODZIEŻOWA

ROBI SIĘ GORĄCO

eprasa.pl 9342792f18
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PIŁKA NOŻNA W  WALCE O UTRZYMANIE

Wielka Sobota na boiskach klasy 
A nie była udana dla naszych repre-
zentantów. Po wyjazdowych wystę-
pach zespołów ze Starego Wołowa 
i Miłcza wprawdzie nie wiele można 
się było spodziewać - choć mimo 
wszystko Herosi potrafili zaskoczyć, 
ale na dużo więcej z całą pewnością 
liczyli kibice z Lubiąża.
Porcelana Ciechów
- ODRA LUBIĄŻ                                     3-3 (0-1)
Bramki: J. Szuszfalak (22’), M. Wojtyło (64’, 
85’);  Żółta kartka: P. Leśniewski; ODRA: 
R. Gawron – P. Łoziński (46’ G. Gryzan), J. 
Szuszfalak, M. Wojtyło, J. Niewiadomski, M. 
Mostipan (46’ P. Leśniewski), Ł. Piskorski, K. 
Kebba (46’ O. Altelbani), F. Kulas, M. Pawło-
wicz, M. Kijaczek (68’ D. Soroko).

Przed meczem w Ciechowie spra-
wa ewentualnego bezpośredniego 
awansu była w rękach - a raczej 
nogach, piłkarzy z Lubiąża. Gdyby 
drużyna Odry utrzymała zwycię-
ską serię - po drodze ogrywając 
rywali z wrocławskich Żernik, 
podopieczni trenera Mateusza 
Wojtyło (na zdjęciu) finiszowaliby 
na 1.pozycji i w czerwcu lubiążanie 
świętowaliby okręgowy awans. 
Przed sobotnim starciem nasz 
zespół mógł pochwalić się serią 7 
zwycięstw i trudno było przypusz-
czać, że drużyna zatrzyma się na 
ciechowskiej murawie. Szczególnie, 
że od samego początku to goście 
dyktowali tempo gry, a dość szybko 
do siatki bramki gospodarzy trafił 
Jakub Szuszfalak. Skromne pro-
wadzenie przyjezdnych utrzymało 
się do przerwy, a po godzinie ry-
walizacji nasi piłkarze jakby stra-
cili polot, a sporą część animuszu 
odebrało im wyrównujące trafienie. 
W takiej sytuacji ciężar drużyny 
dźwignął na swoich barkach M. 
Wojtyło, który sobotni mecz za-
kończył z dubletem. Kiedy grający 
szkoleniowiec zapisał na swoim 
koncie 2.trafienie mecz chylił się 
już ku końcowi i mogło wydawać 
się, że jego gol rozstrzygnie losy 
pojedynku, ale gospodarze walczyli 
do samego końca i na sekundy 
przed końcowym gwizdkiem arbi-
tra doprowadzili do wyrównania 
i drużyny podzieliły się punktami.

W takiej sytuacji głównym kan-
dydatem do awansu jest zespół 
żernickiego Piasta, który może sobie 
nawet pozwolić na porażkę w Lu-
biążu pod warunkiem jednak, że 
nie będzie ona w rozmiarze +6. Nie 
dość bowiem, że po 22.kolejce rywale 
mają 3 rankingowe oczka zapasu, to 
w październiku na własnym boisku 
pokazali lubiążanom na czym polega 
skuteczny futbol (0-6).
Polonia II Bielany Wrocławskie
- HEROSI STARY WOŁÓW               20-0 (9-0)
HEROSI: A. Gwiazdowski – P. Fałat, D. Przy-
bylski, K. Ignasiak, Ł. Bagiński, I. Putria, R. 
Budzyński, M. Dudek, S. Siepko, O. Likhov-
chuk, O. Fede.

Mecz przeciwko rezerwom bielań-
skiej Polonii na pewno zapisze się 
w historii A-klasowych występów 
zespołu ze Starego Wołowa. Nie-
stety, nie będą to złote strony. Nasz 
zespół wprawdzie wziął udział w re-
kordowym meczu, w którym bramki 

padały średnio co 4,5 minuty, ale 
żadna z nich nie trafiła na staro-
wołowskie konto. Nasza drużyna 
w starciu z Polonią od początku 
walczyła jednak w osłabionym skła-
dzie, a dodatkowo był on jeszcze dość 
znacznie przetrzebiony personalnie. 
Ale takiego zakończenia i tak rado-
snej gry w defensywie spodziewało 
się z całą pewnością niewielu.
Błyskawica Lenartowice
- SPARTA MIŁCZ                                 7-1 (4-0)
Bramka: P. Stróżyński (51’);
Żółte kartki: P. Konon, D. Durys, M. Hań-
czyk, M. Jaguś; SPARTA: M. Jaguś – J. Kuc 
(30’ G. Matyniak, 80’ P. Pasek), P. Konon, S 
.Pęcherski (62’ S. Kril), D. Durys, T. Kuc, M. 
Hańczyk, P. Łuszcz, E. Stańczyk (65’ M. Czo-
chara), K. Tabak, P. Stróżyński.

Równie szybko o ewentualnej 
obronie bezbramkowego rezultatu 
mogli zapomnieć Spartanie, którzy 
już w 3.minucie pojedynku w Le-
nartowicach zmuszeni byli gonić 
wynik. W starciu z Błyskawicą 
goście nie mieli jednak znaczących 
futbolowych argumentów, aby 
choć na chwilę zagrozić całkowitej 
dominacji gospodarzy. Wprawdzie 
w chwilę po wznowieniu gry na 
listę strzelców wpisał się Piotr 
Stróżyński, ale jego trafienie 
okazało się zaledwie honorowym.

Pomimo wysokiej porażki zespół 
z Miłcza zanotował awans w ligo-
wym rankingu i po raz pierwszy 
od 2.serii pojedynków Spartanie 
znaleźli się ponad degradacyjną 
kreską - kosztem konkurentów ze 
Starego Wołowa.
22.kolejka: Zieloni - Polonia II Śr.Śl. 3-1; Ga-
lakticos II - Dobroszów 4-0; Zorza - Mechanik 
7-0; Orzeł - Ślęża 0-5; Sokół - Piast 1-4 

TABELA
1. Piast Żerniki 22 59 128-20
2. ODRA LUBIĄŻ 22 56 79-31
3. Zorza Wilkszyn 22 50 88-31
4. Polonia II Środa Śl. 22 46 108-27
5. Błyskawica Lenartowice 22 46 82-34
6. Ślęża Sobótka 22 41 67-42
7. Zieloni Rakoszyce 22 37 79-49
8. Polonia II Bielany Wr. 22 37 79-51
9. Porcelana Ciechów 22 32 51-63

10. Sokół Smolec 22 31 66-51
11. Mechanik Brzezina 22 25 47-77
12. Galakticos II Solna 22 21 45-68
13. SPARTA MIŁCZ 22 12 31-114
14. HEROSI STARY WOŁÓW 22 12 28-124
15. KS Dobroszów 22 10 37-115
16. Orzeł Bukówek 22 4 16-134
23.kolejka (27 kwietnia): HEROSI - ODRA 
(14.00); SPARTA - Zieloni (15.00).

Przyglądając się liczbom z po-
przednich 3 sezonów na boiskach 
wrocławskiej klasy okręgowej 
(2021-2024) można stwierdzić, że 
do uniknięcia bezpośredniej de-
gradacji na zakończenie rozgrywek 
potrzebna jest punktowa zdobycz 
na poziomie 38 punktów (czyli 
średnio 1,26 rankingowego oczka 
w meczu). Po 22.kolejce niemal zu-
pełnie spokojni o utrzymanie mogą 
być piłkarze z Wołowa, którym do 
wymaganego minimum brakuje 4 
punktów, ale mając w perspekty-
wie domowe starcie z ligowym out-
siderem z Jelcza-Laskowic można 
zaryzykować stwierdzenie, że po 
sobocie podopieczni trenera Pawła 
Troniny będą mogli oddychać już 
znacznie spokojniej. Szczególnie, 
że ich wiosenna średnia to 2,28 
punktu na spotkanie - czyli znacz-
nie powyżej wymaganej zdobyczy. 
Znacznie gorzej wyglądają noto-
wania drużyny z Brzegu Dolnego, 
przed którą na finiszu sezonu 
2024/2025 niezwykle ciężka walka 
o utrzymanie.

Zespół Rokity w dotychczaso-
wych występach zgromadził na 
swoim koncie ledwie 18 punktów, 
a to dużo poniżej dorobku, który na 
tym etapie teoretycznie powinien 
zagwarantować utrzymanie (czyli 
27,7). Przyjmując jednocześnie, że 
w kończących rozgrywki pojedyn-
kach także nie zejdzie się poniżej 
wyżej wspomnianej meczowej 
średniej (1,26pkt.), to degradacji 
nie powinno się już obawiać 9 
drużyn - wszystkie oczywiście 
tylko teoretycznie. Walkę o ligowy 
byt w nadchodzących tygodniach 
najprawdopodobniej stoczy nato-
miast 7 ekip, a nas oczywiście in-
teresować przede wszystkim będą 
występy podopiecznych trenera 
Jakuba Wróbla.

W tym futbolowym towarzystwie 
dolnobrzeżanie - biorąc pod uwagę 

wyłącznie boiskowe wyniki, z całą 
pewnością faworytem nie będą. 
Zresztą, już jesienią - po wołow-
skich derby - załamała się forma 
naszych Diabłów, a porażka z MKP 
rozpoczęła serię niepowodzeń 
(11), która zepchnęła naszą ekipę 
z 5.pozycji (wcześniej średnia 1,63 
punktu w meczu) pod degrada-
cyjną kreskę i skazała na trudną 
walkę o utrzymanie.

JESIENNY FINISZ (ostatnich 8 kolejek)
10. Wratislavia Wrocław 8 9 9-11
11. Błysk Kuźniczysko 8 9 20-29
12. Dolpasz Skokowa 8 9 15-32
13. Polonia Jaszowice 8 8 12-24
14. ROKITA BRZEG D. 8 7 11-16
15. Galakticos Solna 8 4 8-14
16. Czarni Jelcz-Laskowice 8 4 10-22

To, co na okręgowych boiskach 
wydarzyło się jesienią - choć ma 
wpływ na teraźniejszość i przy-
szłość, jest jednak już historią, 
a dla rywalizujących zespołów 
najważniejszy jest najbliższy mecz, 
a potem kolejny. Gdyby wszystkim 
wymienionym powyżej drużynom 
udało się powtórzyć wyniki jesien-
nych konfrontacji także w rundzie 
rewanżowej, rankingowy ogon 
byłby dla dolnobrzeskich kibiców 
dużym rozczarowaniem.

WIOISENNY FINISZ = JESIENNY FINISZ
TABELA KOŃCOWA (prognoza)

10. Dolpasz Skokowa 30 34 60-105
11. Błysk Kuźniczysko 30 32 60-92
12. Wratislavia Wrocław 30 31 44-58
13. Polonia Jaszowice 30 28 42-84
14. ROKITA BRZEG D. 30 25 49-63
15. Galakticos Solna 30 25 36-53
16. Czarni Jelcz-Laskowice 30 15 40-91

Na szczęście trudno przypusz-
czać, aby wyniki powtórzyły się 
w 100% - mogą być gorsze. Z grona 
drużyn spadkowej grupy wydaje 
się, że najlepiej zimę przepracowali 
piłkarze z Kuźniczyska, punktu-
jący wiosną bardzo przyzwoicie 
(skuteczność 48%) i na tym etapie 
w porównaniu do poprzedniej 
rundy zdobyli aż o 6 rankingowych 
oczek więcej. Po zwycięstwie nad 

naszymi Diabłami odrobinę lepsi 
są jednak Galaktyczni, których 
wiosenne rezultaty plasują w środ-
ku stawki. Zaś na przeciwnym 
biegunie rankingu biorącego pod 
uwagę wiosenne wyniki jest dru-
żyna z Brzegu Dolnego, notująca 
największy punktowy regres w po-
równaniu do 1.rundy.

TABELA rundy WIOSENNEJ
1. GKS Mirków/Długołęka 7 17 29-6
2. MKP WOŁÓW 7 16 21-9
3. WKS Wierzbice 7 13 19-13
4. Polonia Trzebnica 7 13 21-11
5. Zenit Międzybórz 7 13 19-12
6. Orzeł Marszowice 7 12 16-9
7. Polonia Bielany Wr. 7 11 23-16
8. Galakticos Solna 7 11 11-8 +6
9. Błysk Kuźniczysko 7 10 11-18 +6

10. Piast Lutynia 7 9 13-24
11. Orzeł Pawłowice 7 8 12-17
12. Wratislavia Wrocław 7 8 13-19 +3
13. Dolpasz Skokowa 7 6 12-20 -4
14. Polonia Jaszowice 7 5 8-17 -5
15. Czarni Jelcz-Laskowice 7 4 10-26 +1
16. ROKITA BRZEG D. 7 0 9-22 -8

Do zakończenia rywalizacji po-
zostaje jeszcze 8 spotkań, w któ-
rych do zdobycia są 24 punkty. 
Trzeba wziąć jednak pod uwagę, że 
w terminarzu dolnobrzeżanie mają 
konkurentów z GKS Mirków/Długo-
łęka czy marszowickiego Orła oraz 
domowy mecz z MKP Wołów. Teo-
retycznie także w tych spotkaniach 
wydarzyć się może wszystko, ale po 
dotychczasowych występach w wy-
mienionych spotkaniach trudno upa-
trywać faworyta w ekipie Rokity. 
Dużo ważniejsze będą na pewno 
starcia z Dolpaszem, gaszowicką 
Polonią, Czarnymi oraz konku-
rentami z Kuźniczyska. Właściwie 
każde z tych spotkań mieć będzie 
dubeltowy ciężar, gdyż nie tylko 
można będzie wywalczyć punkty 
na własne konto, ale pozbawić je 
bezpośrednich rywali w wyścigu 
do zachowania okręgowego bytu. 
Trzymamy więc kciuki i mamy 
nadzieję, że nasz zespół zdoła się 
obudzić, choć na razie ekipa Rokity 
sprowadzona została do parteru. 

Klasa A (Wrocław - grupa 1.)
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USŁUGI
 � ∙ Video�lmowanie, 602879746,  

515276337.

 � Bardzo skuteczne czysz-
czenie dywanów i kanap tel. 
789588802

 � Tapicer Dokładnie. tel. 604 
300 278

 � Oferujemy profesjonalny mon-
taż klimatyzacji, dostosowany do 
indywidualnych potrzeb klienta. 
Wykonujemy montaż klimaty-
zacji zarówno w domach jak i w 
biurach, oferując szeroki wybór 
nowoczesnych i energooszczęd-
nych modeli od renomowanych 
producentów. Zadzwoń już te-
raz i umów się na montaż  782-
293-306

MOTORYZACJA
KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

Drewno opałowe tel. 
609487417

 � Sprzedam konie Śląskie: 2 kla-
cze na oźrebieniu i 2 klacze 1 
roczne , Osolin tel. 713106236 
lub 669312505

 � Sprzedam drewno opałowe 
dąb, sosna, świerk. Drewno po-
cięte i porąbane na wymiar. Cena 
od 180-350zł. Możliwość trans-
portu. Tel.:  694-726-634

 � Sprzedam rower górski Rockri-
der , 27,5 koła, uchwyt na bidon, 
oświetlenie, stan idealny tel.  784 
017 927

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych w 
Wołowie podejmuje czynności 

zmierzające do orzeczenia o za-
stosowaniu wobec osoby uza-
leżnionej od alkoholu obowiąz-
ku poddania się leczeniu w za-
kładzie lecznictwa odwykowego 
w oparciu o uprawnienia nadane 
ustawą z dnia 26 października 
1982 roku o wychowaniu w trzeź-
wości przeciwdziałaniu alkoho-
lizmowi. Komisja prowadzi w/w 
czynności wyłącznie wobec osób 
zameldowanych bądź mieszka-
jących na terenie Gminy Wołów. 
Punkt konsultacyjny GKRPA mie-
ści się w Wołowie przy pl. Szkol-
nym nr 2, tel 71 389 14 95, e-ma-
il gkrpawolow@op.pl. W punk-
cie konsultacyjnym GKRPA peł-
nią dyżury specjaliści - w ponie-
działki w godz. 16.00 – 19.00 oraz 
w czwartki w godz. 15.00 - 18.00 
do dyspozycji mieszkańców po-
zostaje psycholog, natomiast w 
środy w godz. 16.00 - 19.00 kon-
sultant ds. uzależnień.  W niedzie-
le o godzinie 17.00 odbywają się 
spotkania grup AA. 

 � • Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 
1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-
nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, pro-
ponuje dzieciom, młodzieży, ro-
dzicom i nauczycielom szeroką 
ofertę psychologiczną, pedago-
giczną i logopedyczną, m.in. w 
zakresie: diagnozy, terapii, pro�-
laktyki, poradnictwa, planowania 
kariery zawodowej. Wizyty BEZ-
PŁATNE. Czynne od poniedział-
ku do piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.
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Fryzjerski
Salon

Prochowice, ul. Rynek 9

tel. 693 038 307 
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Już ponad 110 osób zapisało się na listę startową! Gmina Wołów 
zaprasza wszystkich miłośników biegania do udziału w 11. edy-
cji Wołowskiego Biegu Flagi Narodowej. Wydarzenie odbędzie 
się w piątek, 2 maja, w samym sercu miasta – na wołowskim 
rynku. Start biegu głównego zaplanowano na godz. 18:00.

Uczestnicy zmierzą się z 10-ki-
lometrową, atestowaną trasą, 
która dzięki swojemu profilowi 
pozwala osiągać bardzo dobre 
wyniki. To świetna okazja, aby 
aktywnie uczcić Dzień Flagi 
Rzeczypospolitej Polskiej.

Zaraz po biegu głównym – 
o godz. 18:10 – odbędzie się 
tradycyjny Bieg Rodzinny. To 
propozycja skierowana do dzieci 
i ich opiekunów – dystans ok. 450 
metrów to szansa na wspólną 

zabawę i sportowe emocje w ro-
dzinnej atmosferze.

Na uczestników czekają pa-
miątkowe medale i numery star-
towe. Zapisy prowadzone są 
elektronicznie pod adresem:

https://online.datasport.pl/
zapisy/portal/zawody.php

Nie zwlekaj – weź udział i stań 
się częścią sportowego święta 
w Wołowie.

inf

Dołącz do 11. Wołowskiego 
Biegu Flagi Narodowej

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ
zadzwoń i zamów 71 319 79 18
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Jesteś chory i  musisz zostać 
w  domu? Jeśli jesteś ubez-
pieczony - na czas choroby, 
potwierdzonej zwolnieniem 
lekarskim, możesz liczyć na 
zasiłek chorobowy. Co do 
zasady maksymalny okres 
wypłaty zasiłku chorobowego 
wynosi 182 dni, ale są wyjątki, 
kiedy „chorobowe” może być 
dłuższe lub krótsze.

Ubezpieczenie chorobowe, 
z którego wypłacany jest zasiłek 
chorobowy czy świadczenie re-
habilitacyjne, jest obowiązkowe 
dla osób zatrudnionych na umo-
wę o pracę. Natomiast dla tych 
m.in. prowadzących działalność 
gospodarczą, duchownych lub za-
trudnionych na umowę zlecenie 
jest dobrowolne. 

Tylko w 4 kwartale ubiegłego 
roku w całej Polsce zostało wy-
stawionych 6,1 mln zaświadczeń 
o niezdolności do pracy (e-ZLA). 
W tym czasie chorujący spędzili 
na zwolnieniach 62,9 mln dni.

Dolnoślązacy podczas trzech 
ostatnich miesięcy 2024 roku 
wzięli 490,6 tys. zwolnień lekar-
skich, na których spędzili 4,7 
mln dni.

- Składka na to nie jest wysoka, 
bo zaledwie 2,45 proc. podstawy 
wymiaru, ale w sytuacji choroby 
możemy liczyć na wypłatę zasiłku 
chorobowego za czas, w którym nie 

pracujemy. Warto, więc takie ubez-
pieczenie mieć – mówi Iwona Kowal-
ska-Matis regionalna rzeczniczka 
prasowa ZUS na Dolnym Śląsku.

Jak długo na zasiłku 
chorobowym?

Rzeczniczka wyjaśnia, że 
osoby, które płacą składkę na 
ubezpieczenie chorobowe, mogą 
otrzymać zasiłek chorobowy 
przez okres trwania niezdolności 
do pracy, nie dłużej niż przez 
182 dni, a w przypadku ciąży 
i gruźlicy 270 dni. Natomiast 
zasiłek chorobowy po ustaniu 
ubezpieczenia np. po rozwiązaniu 
umowy o pracę będzie przysługi-
wał do 91 dni. 

- Nie dotyczy to osób chorych 
na gruźlicę lub niezdolnych do 
pracy w okresie ciąży. Nie ulega 
on skróceniu również w przy-
padku niezdolności do pracy 
powstałej wskutek poddania się 
niezbędnym badaniom lekarskim 
przewidzianym dla kandydatów 
na dawców komórek, tkanek i na-
rządów oraz zabiegowi pobrania 
komórek, tkanek i narządów – 
dodaje Kowalska-Matis.

W jakiej wysokości 
wypłacany jest zasiłek 
chorobowy?

- 80% podstawy wymiaru, 
w tym również za okres pobytu 
w szpitalu,

- 100% podstawy wymiaru, tak-
że za okres pobytu w szpitalu, jeśli 

niezdolność do pracy będzie spowo-
dowana wypadkiem w drodze do 
pracy lub z pracy, nastąpi w czasie 
ciąży lub wskutek poddania się 
niezbędnym badaniom lekarskim 
przewidzianym dla kandydatów 
na dawców komórek, tkanek i na-
rządów albo zabiegowi pobrania 
komórek, tkanek i narządów.

Wysokość zasiłku chorobowego 
zależy od podstawy wymiaru 
składek. Podstawa obliczana jest 
uwzględniając średnie wynagro-
dzenia bądź przychód z 12 mie-
sięcy, poprzedzających miesiąc, 
w którym powstała niezdolność 
do pracy. Im wyższe wynagrodze-
nie, tym wyższe są odprowadzone 
składki, a to przekłada się na 
wyższy zasiłek chorobowy.

Choroba się przedłuża, – co 
dalej?

Gdy choroba się przedłuża, 
a limit dni na chorobowym został 
wyczerpany, wówczas możemy 
starać się o świadczenie rehabi-
litacyjne. W tym przypadku nie 
wystarczy samo zwolnienie lekar-

skie, ale konieczne jest złożenie 
wniosku o to świadczenie do ZUS 
wraz z drukiem OL-9 wypisanym 
przez lekarza prowadzącego.

Świadczenie rehabilitacyjne 
przysługuje osobie, która po wy-
czerpaniu okresu zasiłku choro-
bowego nadal jest chora, a dalsze 
leczenie lub rehabilitacja dają jej 
szanse na odzyskanie zdolności 
do pracy. Wniosek o świadczenie 
najlepiej złożyć jeszcze przed 
zakończeniem okresu pobierania 
zasiłku chorobowego. 

- Świadczenie rehabilitacyjne 
przysługuje maksymalnie przez 
12 miesięcy. Decyzję w tej sprawie 
podejmuje lekarz orzecznik ZUS. 
Kierując się wiedzą medyczną, 
stwierdza, czy dalsze leczenie lub 
rehabilitacja umożliwi w tym 
czasie odzyskanie zdolności do 
pracy – informuje Iwona Kowal-
ska-Matis. 

Wysokość świadczenia 
rehabilitacyjnego

Świadczenie rehabilitacyjne 
wynosi 90 proc. podstawy wy-

miaru zasiłku chorobowego za 
okres pierwszych 3 miesięcy (90 
dni), a w pozostałym okresie 75 
proc. Natomiast, jeśli niezdol-
ność do pracy przypada w czasie 
ciąży albo jest związana z wy-
padkiem przy pracy lub chorobą 
zawodową, to 100 proc. podstawy 
(średniej pensji z 12 miesięcy). 
Płatnikiem świadczenia tak jak 
w przypadku zasiłku chorobo-
wego może być albo pracodawca, 
albo Zakład Ubezpieczeń Spo-
łecznych.

 inf

NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały 
Chirurg Specjalista Urolog 
Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG, Wołów 
ul. Piłsudskiego pok.115 
(przychodnia rejonowa) 
Środa 15:00-18:00 
tel. 71 777 60 30

MIEJSCE NA TWOJĄ 
REKLAMĘ

zadzwoń i zamów 71 319 79 18

ZUS ci zapłaci, gdy zachorujesz
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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mgr Emilia Katarzyna Szewc
dyplomowana optometrystka, 

rehabilitantka widzenia, terapeuta SI
(absolwentka Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu)

Brzeg Dolny, Tęczowa 11

rejestracja: tel. 71 319 66 15 

lub 729 875 306

od 1993 r.

OCT przedniego i tylnego odcinka oka

Fotogra�a dna oka

Bezkontaktowy pomiar ciśnienia 
wewnątrzgałkowego

Kontrola progresji krótkowzroczności u dzieci

(biometria oka)

Dobór okularów i soczewek kontaktowych

Terapia (rehabilitacja) widzenia dzieci  
i dorosłych

GABINET OPTOMETRYCZNY
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TYGODNIK • WYDAJE „Agencja Reklamowo-Medialna ART” Marta Ringart Orłowska, redakcja: Marta Ringart-Orłowska (redaktor naczelna), Katarzyna Dolata (administracja, reklama, marketing), Dariusz Judziński 
(dziennikarz sportowy), Dagmara Zielińska (dziennikarz),  Katarzyna Kijakowska (dziennikarz),  Kalina Tabor (dziennikarz), kolportaż: Stanisław Bednarz, Beata Wichman. Współpracownicy: Gabriel Zagrodny.  Redakcja 
i biuro ogłoszeń: Wołów, ul. Zwycięstwa 15 – czynne od poniedziałku do piątku 8.00-16.00, tel. 071/ 319 79 18; • Skład własny • Druk: Agora-Poligra�a Sp. z oo • Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam i życzeń. 
Zastrzega sobie prawo zmiany tytułów, skracania i adiustacji tekstów • Wzory reklam chronione są prawem autorskim • Materiałów niezamówionych nie zwracamy • Nasz adres poczty elektronicznej: sekretariat@kuriergmin.pl;  
reklama@kuriergmin.pl Nakład do 3000 sztuk. Tygodnik Kurier Gmin należy do Stowarzyszenia Gazet Lokalnych (SGL) i Stowarzyszenia Dolnośląskie Media Lokalne (SDML). Portal: www.kuriergmin.pl

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  

oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy     

Miejscowość Nr działki,  powierzchnia Opis nieruchomości, cel dzierżawy Termin wywieszenia wykazu od:

Lubiąż Dz. nr 612/2 AM 3  
o pow.0,987ha 

Część dz. o pow. 0,0561ha- ogródek 
przydomowy

16.04.2025r.

Wykaz został wywieszony na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34). Szczegółowe 
informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami –  tel. 71/319 13 16, 71/ 319 13 45.

Osobom uprawnionym do 
renty socjalnej, które posia-
dają orzeczenie o  całkowitej 
niezdolności do pracy oraz 
do samodzielnej egzystencji 
dostaną dodatek dopełnia-
jący w kwocie 2520 zł brutto 
miesięcznie. Pierwsza wypłata 
nastąpi w  maju 2025 r. wraz 
z  rentą, z  wyrównaniem od 
stycznia.

Od 1 stycznia 2025 r. obo-
wiązują przepisy o dodatku do-
pełniającym do renty socjalnej. 
Świadczenie to ma być istotnym 
wsparciem dla osób, które ze 
względu na swój stan zdrowia nie 
są w stanie samodzielnie funkcjo-
nować i wymagają stałej opieki. 

W całej Polsce jest 
wypłacanych 294 601 rent 
socjalnych, w tym na 
Dolnym Śląsku: 18 152.

– Klienci, którym ZUS przy-
znał dodatek dopełniający 
z urzędu, otrzymają wyrów-
nanie od 1 stycznia 2025 r. Za 
styczeń i luty jest to 2520 zł 
brutto. Od marca, po waloryza-
cji, kwota ta wzrosła do 2610,72 
zł brutto. Od dodatku będzie 
jednak zgodnie z przepisami 
odliczona składka na ubezpie-
czenie zdrowotne oraz zaliczka 
na podatek dochodowy – mówi 
Iwona Kowalska-Matis regio-
nalna rzeczniczka prasowa ZUS 
na Dolnym Śląsku. - Z kwoty 
dodatku dopełniającego ZUS bę-
dzie mógł dokonywać potrąceń 
i egzekucji na tych samych za-

sadach jak w przypadku renty 
socjalnej - wyjaśnia.

Według rzeczniczki, dodatek 
dopełniający ZUS wypłaci razem 
z rentą socjalną, w terminach 
płatności tej renty. W przypadku 
osób, które w dniu wejścia w ży-
cie ustawy zmieniającej, czyli 1 
stycznia 2025 r., miały orzeczo-
ną niezdolność do samodzielnej 
egzystencji ZUS przyzna ten do-
datek z urzędu, bez konieczności 
składania wniosku. Pozostałe 
osoby muszą złożyć wniosek. 

Dla kogo dodatek 
z automatu?

Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych przyzna dodatek automa-
tycznie osobom, które na 1 stycz-
nia 2025 r. spełniały oba poniższe 
warunki: miały przyznaną rentę 
socjalną i otrzymały orzeczenie 
o całkowitej niezdolności do pracy 
i niezdolności do samodzielnej eg-
zystencji. W takim przypadku nie 
trzeba składać żadnego wniosku. 
Informację o przyznaniu tego 
dodatku ZUS przekaże na Plat-
formie Usług Elektronicznych 
(PUE)/eZUS.

Dodatek dopełniający 
na wniosek - jeśli brak 
orzeczenia

Wniosek o dodatek do renty 
socjalnej powinny złożyć osoby, 
które na 1 stycznia 2025 r. miały 
prawo do renty socjalnej i są cał-
kowicie niezdolne do pracy, ale 
nie mają orzeczenia o niezdolno-
ści do samodzielnej egzystencji. 

W takiej sytuacji najlepiej 
wypełnić formularz EDD-SOC 

dostępny na www.zus.pl oraz 
we wszystkich placówkach ZUS. 
Do wniosku trzeba dołączyć 
zaświadczenie o stanie zdrowia 
wystawione na formularzu OL-9 
przez lekarza prowadzącego 
leczenie. Od wydania zaświad-
czenia do złożenia wniosku nie 
może minąć więcej niż miesiąc. 
Klienci, którym ZUS przyznał 
dodatek dopełniający na wniosek, 
otrzymają wypłatę po spełnieniu 
warunków, ale nie wcześniej 
niż od miesiąca, w którym złożą 
wniosek. 

Co ważne, przyznanie do-
datku dopełniającego wiąże się 
z wstrzymaniem świadczenia 
uzupełniającego dla osób niezdol-
nych do samodzielnej egzystencji, 
znanego jako 500+ dla osób nie-
samodzielnych.

Kontakt i wsparcie 
W przypadku pytań lub jakich-

kolwiek trudności można: 
· znaleźć informacje na stronie 
www.zus.pl (zakładka Świadcze-
nia / Katalog usług – emerytury 
i renty / Ustalanie uprawnień do 
świadczeń / Dodatek dopełniający 
do renty socjalnej), 
· skorzystać z infolinii ZUS (22) 
560 16 00, 
· przyjść do najbliższej placówki 
ZUS, 
· połączyć się z pracownikiem 
ZUS w ramach e-wizyty.
 

Iwona Kowalska-Matis, 
Regionalny Rzecznik 

Prasowy ZUS Województwa 
Dolnośląskiego

Dodatek dopełniający 
już od maja

Z głębokim smutkiem infor-
mujemy, że 14 kwietnia w wieku 
93 lat zmarła Maria Twarda – 
wieloletnia nauczycielka języka 
rosyjskiego w Technikum oraz 
w Szkole Podstawowej nr 5 
w Brzegu Dolnym, gdzie przez 
kilka lat pełniła również funkcję 
wicedyrektorki.

Była osobą wyjątkową – wy-
chowała kilka pokoleń dolno-
brzeżan, zostawiając trwały 
ślad w ich sercach. Odznaczona 
Krzyżem Zasługi oraz Krzyżem 
Kawalerskim. Represjonowana 
Sybiraczka.  

Pogrzeb odbył się w środę 
o godz. 14:00 na cmentarzu ko-
munalnym w Brzegu Dolnym. inf

Zmarła 
śp. Maria Twarda

Gmina Brzeg Dolny poinfor-
mowała we wtorek, że na trasie 
Naborów – Pogalewo Wielkie 
występują czasowe utrudnienia 
w ruchu drogowym.

Prace przez które wystąpiły 
utrudnienia związane są z cząst-
kowymi remontami nawierzchni 
asfaltowych. Remonty prze-
prowadza Zakład Gospodarki 
Komunalnej z Brzegu Dolnego.

inf

Remonty na trasie 
Naborów – Pogalewo 

Wielkie
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Wrocław – Kłodzko

Nawet w 64 min!
*

*Z Wrocławia Głównego do Kłodzka Głównego w rozkładzie obowiązującym od 09.03.2025 r. do 14.06.2025 r.
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